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ПЕРЕДМОВА 

Під час дослідження актуальних проблем інституту президентства країн світу з 1 до 

31 березня 2020 р. було проаналізовано 158 інформаційних повідомлень зарубіжних 

інтернет-ЗМІ. Із них 62 матеріали (39 %) були розміщені у ЗМІ близького зарубіжжя, 96 

повідомлень (61 %) – у ЗМІ далекого зарубіжжя. Найбільшу активність у висвітленні 

окремих аспектів функціонування інституту президентства у світі проявляли зарубіжні 

ЗМІ Великобританії (35 %), Китаю (24 %) та Іспанії (18 %). Серед інформаційних сайтів, 

які досліджувалися в цьому огляді, слід особливо виділити міжнародне британське 

агентство новин Reuters (17 %), китайське інформаційне агентство Xinhua (12 %) та 

щоденне іспанське видання Еl Mundo (10 %). 

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів частіше висвітлюється діяльність 

президентів з питань внутрішньої політики (62 %), на другій позиції – матеріали, що 

оцінюють імідж президентів (22 %), на третій – їхня міжнародна політика (16 %), 

Більшість інформаційних повідомлень, які розкривають внутрішньополітичну діяльність 

президентів, присвячені проблемі охорони здоров’я (39 %), свою активність зарубіжні ЗМІ 

проявляли у висвітлення президентських виборів у ряді країн (12 %), а також у багатьох 

матеріалах коментуються стосунки президента країни з органами виконавчої влади (11 %). 

Аналізуючи проблеми охорони здоров’я, інформаційні джерела зосереджувалися на 

реакції президентів різних країн на поширення у світі пандемії коронавірусу COVID–19 

(38 %). Коментарі журналістів щодо президентських виборів здебільшого стосувалися 

президентської виборчої кампанії в Польщі, де президент країни А. Дуда лідирує в 

соцопитуваннях, стабільно набираючи понад 40 % (12 %). Стосунки президентів з урядом 

країни аналізуються інтернет-ЗМІ в контексті внутрішньополітичної діяльності України, 

зокрема щодо кадрових змін, ініційованих Президентом країни В. Зеленським (8 %).  

Імідж президентів США (18 %), Росії (10 %) та Бразилії (8 %) посідав чільне місце в 

оцінках зарубіжних журналістів. Лідером серед президентів, імідж яких найчастіше 

розглядався світовими ЗМІ, став президент США Д. Трамп, діяльність якого 

коментувалася інтернет-ЗМІ стосовно його суджень щодо епідемії коронавірусу та 

критикувалася в контексті неготовності США до боротьби з пандемією (9 %). 
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Інформаційним приводом уваги зарубіжних ЗМІ до президента Росії В. Путіна стала 

конституційна реформа в країні, яка призведе до скидання президентського терміну 

В Путіна до нуля, тобто він може висуватися на наступних двох виборах (7 %). Значну 

увагу новинних агенцій привернув президент Бразилії Ж. Болсонару своєю різкою 

критикою запроваджених низкою міст та регіонів країни обмежень громадського життя, 

пов’язаних з пандемією, викликаною коронавірусом COVID-19, який президент Бразилії 

назвав «звичайним грипом» (5 %). 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені за 

період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

політику президентів країн Європи (31 %), Азії (24 %) та проблеми міжнародного 

економічного співробітництва (21 %). Міжнародна діяльність президентів країн Європи 

коментувалася стосовно переговорів Тристоронньої контактної групи з урегулювання 

ситуації на Сході України у Мінську, де сторони домовилися про створення 

Консультативної ради (10 %). Інформаційним приводом для підвищеної уваги інтернет-

джерел до проблем країн Азії стало, насамперед, налагодження стосунків КНДР зі США, 

зокрема в пошуках ефективних методів боротьби з епідемією коронавірусу COVID-19 

(7 %). Значна увага зарубіжних ЗМІ до проблем міжнародного економічного 

співробітництва зумовлена, насамперед, відмовою МВФ надати президенту Венесуели 

Н. Мадуро позику в розмірі 5 млрд дол. для боротьби боліварійського революціонера 

проти пандемії, оскільки міжнародний орган не визнає ні «президента народу» Н. Мадуро, 

ні Х. Гуайдо (6 %). 

Лідерами щодо згадуваності оглядачами зарубіжних ЗМІ протягом досліджуваного 

періоду стали президенти України (23 %), США (22 %) та Росії (20 %). Діяльність 

Президента України В. Зеленського коментувалася в різних аспектах, зокрема 

інформаційні джерела активно висвітлювали перебіг подій щодо запровадження заходів 

боротьби з коронавірусом (14 %), а також переформатування українського уряду (9 %). 

Президент США Д. Трамп привертав увагу інтернет-ЗМІ, в першу чергу, своїми 

неординарними поглядами на боротьбу з поширення по всій країни пандемії коронавірусу 

(10 %) та політичним протистоянням з найбільш імовірним конкурентом на виборах-2020 

віце-президентом США Д. Байденом (7 %). Серед причин лідерства президента Росії 
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В. Путіна щодо згадуваності зарубіжними інформаційними джерелами слід назвати 

прийняття поправки до конституції, якою «обнуляються» президентські терміни, а також 

українсько-російські стосунки, які на фоні коронавірусу COVID-19 можуть спричинити їх 

загострення (4 %). 

Загалом, протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних ЗМІ, висвітлюючи окремі аспекти інституту президентства, мали позитивний 

характер (37 %). Значну частку становили повідомлення з негативним контекстом (35 %) і 

28 % мали нейтральну модальність. Щодо характеру повідомлень про інститут 

президентства в загальному ракурсі, то треба сказати, що найчастіше зарубіжні інтернет-

ЗМІ використовували нейтральну тональність, оцінюючи внутрішню політику президентів 

(39 %). Наразі відгуки в негативному ключі стосувалися, у своїй більшості, іміджу 

президентів країн світу (22 %). Характер матеріалів, у яких оцінюється міжнародна 

політика президентів, має позитивний контекст (11 %). 
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

     МІ    І  І           І ТИ   

І Д   ЗІЯ 

Президент Індонезії важає, що уряд хоче послабити бюджет 

Президент Індонезії Джоко Відодо заявив, що уряд хоче знизити ліміт 

бюджету, оскільки він стикається з фінансовими труднощами у боротьбі з 

поширенням коронавірусу. «Ми обговорювали це протягом останніх днів, і я 

зустрівся зі спікером палати, щоб отримати політичну підтримку», – сказав Д. Відодо 

на брифінгу на телебаченні. Індонезія обговорює підвищення ліміту бюджетного 

дефіциту країни з 3 % від валового внутрішнього продукту, оскільки уряд збільшує 

витрати на охорону здоров’я 

(Reuters. – London, 2020. – 24.03. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

indonesia-president/indonesia-president-says-government-wants-relaxation-on-fiscal-budget-

idUSJ9N2B3015). 

   ІЯ 

Кенія знизила ставку ПДВ до 14 %, щоб пом’якшити економіку через 

вплив коронавірусу 

Кенія знизить ставку податку на додану вартість до 14 % з 16 % в рамках низки 

заходів, спрямованих на допомогу в підтримці економіки від наслідків спалаху 

коронавірусу, заявив президент Ухуру Кеніятта в телевізійному зверненні. «Моя 

адміністрація вжила і продовжуватиме робити цілеспрямовані заходи, щоб уберегти 

всіх кенійців від шоку від цього спалаху», – сказав президент. У. Кенітта також 

заявив, що уряд запровадить комендантську годину, починаючи з 27 березня з 19:00 

вечора до 5:00 ранку, щоб зменшити поширення вірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 25.03. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-kenya-

economy/kenya-to-cut-vat-to-14-to-cushion-economy-over-impact-of-virus-president-

idUSL8N2BB5MH). 

М   И   

Президент Мексики обіцяє допомогти бідним, а не великим компаніям, у 
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відповідь на поширення коронавірусу 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що зосередить 

свої зусилля через спалах коронавірусу на допомозі бідним, а не крупним компаніям. 

Хоча уряд ще не вжив різких заходів для уповільнення зараження, наприклад, 

заборону на поїздки або вимагання самоізоляції, він заборонив великі заходи, 

припинив заняття в початкових школах і рекомендував людям триматися на відстані 

один від одного. «Уже зараз малий бізнес почав страждати від наслідків по всій 

країні, де мільйони живуть у бідності. Якщо нам треба когось рятувати, то кого ми 

повинні врятувати? Бідних!», – сказав А. М. Лопес Обрадор на щоденній прес-

конференції 

(Reuters. – London, 2020. – 24.03. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

mexico-president/mexican-president-vows-to-bail-out-the-poor-not-big-companies-in-

coronavirus-response-idUSKBN21B0DL). 

   ЬЩ  

Заявка Польщі на ядерну енергетику 

Польща, як і раніше, є однією з небагатьох європейських країн, де немає 

жодного ядерного реактора. Президент Польщі Анджей Дуда вважає, що це 

«боротьба за клімат і чисте повітря зараз є актуальними, а ми повинні внести зміни в 

наш енергетичний сектор. У нас повинно бути більше енергії на основі газу. Ми, 

ймовірно, також побудуємо атомні електростанції». Польська влада не буде робити це 

сама, бо в неї немає досвіду і ноу-хау. У цьому напрямі Польща буде працювати 

разом з французами або американцями. «Я думаю, що ми можемо очікувати цих 

рішень уже в цьому році», – наголошує Петро Мюллер, представник польського 

уряду. «Переговори ведуться, було б безвідповідально з мого боку, якби я вказав, хто 

кращий, тому що це розмови про великі гроші». Уряд передбачає, що ядерна 

енергетика  становитиме 20 % у польському енергетичному балансі 

( uronews. – Paris, 2020. – 24.03. – https://www.euronews.com/2020/03/23/poland-s-bid-for-

nuclear-power). 

РУМУ ІЯ 
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Румунія відклала виплату позик на строк до дев’яти місяців 

Уряд Румунії відкладає щомісячне повернення позик на термін до дев’яти 

місяців, щоб допомогти вітчизняним позичальникам, постраждалим від 

коронавірусної кризи, заявив президент країни Клаус Йоганніс. «Ми впевнені, що до 

цього часу наші люди та наша економіка відновляться. Це реальні можливості для 

румунів та всієї економіки», – заявив президент 

(Reuters. – London, 2020. – 25.03. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

romania/romania-postpones-loan-repayments-for-up-to-9-months-president-idUSL8N2BI6J0). 

  РБІЯ 

Економіка Сербії зменшилася на 2 % у 2020 році через коронавірус 

Очікується, що економіка Сербії скоротиться на 2 % у 2020 р. через спалах 

коронавірусу, а уряд виділить 2,5 млрд євро (2,69 млрд дол.) для допомоги приватним 

компаніям, які переживають кризу, заявив президент Александар Вучич. Детальна 

програма заходів буде оголошена найближчими днями, додав він. Раніше 

прогнозуволося, що національний обсяг виробництва Сербії зросте на 4 % у 2020 р. 

(Reuters. – London, 2020. – 23.03. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-serbia-

economy/serbias-economy-seen-shrinking-by-2-in-2020-due-to-coronavirus-president-

idUSL8N2BG8H6). 

Т Й   Ь 

Тайванські авіакомпанії отримають допомогу в розмірі 1,6 млрд доларів 

Тайвань допоможе своїм постраждалим авіакомпаніям отримати доступ до 

фінансування в розмірі 50 млрд тайванських доларів (1,6 млрд дол. США) і не 

виключає подальших економічних стимулів для допомоги під час спалаху 

коронавірусу, заявила президент Цай Інвень. Допомога буде надана у формі субсидій 

і позик. Серед заходів, які планує ввести Міністерство транспорту і комунікацій, буде 

надання кредитів, щоб допомогти авіакомпаніям нормалізувати роботу. Тайванські 

перевізники також можуть подати заявку на субсидії від уряду на витрати, понесені 

під час профілактичних заходів проти спалаху коронавіруса. Тайвань розгортає 

виділення пакету стимулів у розмірі 60 млрд тайванських доларів, щоб допомогти 
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пом’якшити економічний удар від вірусу і І. Цай заявила, що доступні ще 

40 млрд дол. Виступаючи на прес-конференції в президентському офісі, І. Цай 

заявила, що економічні показники Тайваню залишаються хорошими і люди не 

повинні панікувати, оскільки уряд може забезпечити стабільне постачання 

(Reuters. – London, 2020. – 19.03. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

taiwan-president/taiwan-airlines-to-get-1-6-billion-help-more-stimulus-may-be-coming-

idUSKBN2160OR). 

У Р Ї   

В. Зеленський: МВФ збільшить фінансування України до восьми 

мільярдів доларів 

Міжнародний валютний фонд може збільшити фінансування України за новою 

програмою до 8 млрд дол., заявив Президент України Володимир Зеленський. «Що 

стосується МВФ, зараз ми можемо отримати збільшення програми до 8 млрд дол. 

У подальшому разом зі Світовим банком та ЄБРР ми можемо отримати мінімум 

10 млрд доларів», – сказав Президент. За словами В. Зеленського, умовою отримання 

коштів від МВФ є ухвалення земельної реформи та законопроєкту про заборону 

повертати неплатоспроможні банки колишнім власникам. Після виконання всіх умов 

протягом 15 днів від МВФ може надійти перший транш у розмірі 1,75–2 млрд дол.  

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 27.03. – https://p.dw.com/p/3a9Xe). 

 Р  ЦІЯ 

Е. Макрон: Французів чекає безпрецедентна економічна криза 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив про «безпрецедентні» наслідки 

коронавірусу для французької економіки. Як зазначив глава держави, у майбутньому 

епідемія завдасть значної шкоди по фінансовій системі країни. «Це війна, і вона 

триватиме», – вважає Е. Макрон. «Ми зіткнемося з реальною економічною кризою. 

Те, що ми вже пережили через епідемію коронавірусу – ще далеко не все», – сказав 

Е. Макрон. Президент Франції не виключив, що найближчим часом влада країни 

може зробити нові офіційні заяви. «Ми повинні впоратися з надзвичайною ситуацією. 

Захистити найслабших і літніх, а після – і саму систему охорони здоров’я», – зазначив 
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французький лідер. Те, як країна проживе цю кризу, Е. Макрон назвав «тестом 

демократії на солідарність» 

(Рoint.md. –  ишинев, 2020. – 22.03. – https://point.md/ru/novosti/v-mire/makron-frantsuzov-

zhdet-bespretsedentnyi-ekonomicheskii-krizis). 

З     Д   І З   ДИ І  ТИТУТУ  Р ЗИД  Т Т   

Р  ІЯ 

В. Путін відклав голосування за зміни конституції через коронавірус 

Президент Росії Володимир Путін відклав референдум про конституційні 

зміни, які могли б дозволити йому залишатися при владі до 2036 р., посилаючись на 

проблеми з коронавірусом. Він заявив, що голосування, яке було призначене на 

22 квітня, відбудеться «пізніше». Президентський термін В. Путіна, за чинними 

правилами, повинен закінчитися у 2024 р. Але якщо зміни в конституції будуть, 

врешт,і затверджені, це призведе до скидання президентського терміну В. Путіна до 

нуля, тобто він може висуватися на наступних двох виборах. Якщо В. Путін буде 

балотуватися в президенти на виборах 2024 та 2030 років, він стане керівником Росії, 

який найдовше керував Росією, обігнавши Петра Першого, перевершивши навіть 

Йосифа Сталіна 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 25.03. – https://www.politico.eu/article/putin-delays-vote-on-

constitutional-change-because-of-coronavirus/). 

*** 

Через коронавірус В. Путін переніс голосування щодо змін до конституції 

У зв’язку з пандемією коронавірусу в Росії перенесли всенародне голосування 

щодо поправок у конституцію країни з 22 квітня на більш пізній термін. Про це 

заявив президент Росії Володимир Путін. «Ви знаєте, наскільки серйозно я до цього 

ставлюся і, звичайно, буду просити вас прийти і висловити свою думку з цього 

питання – принципового, ключового для нашої країни, для нашого суспільства. 

Однак, як уже говорилося раніше, абсолютним пріоритетом для нас є здоров’я, життя 

і безпека людей. Тому вважаю, що голосування необхідно перенести на більш пізню 

дату», – сказав він у телезверненні до росіян. За його словами, нова дата голосування 
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буде визначена після консультацій із лікарями 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 25.03. – https://p.dw.com/p/3a1Z3). 

*** 

В. Путін підписав закон про поправки до Конституції РФ 

Президент Росії Володимир Путін підписав закон РФ про поправки до 

Конституції Російської Федерації. Тепер його текст буде спрямований для перевірки 

до Конституційного суду. Після цього, згідно з планами, 22 квітня 2020 р. має 

відбутися загальноросійське голосування щодо поправок. Громадянам буде 

запропоновано голосувати за пакет поправок загалом, а не окремо. Раніше Рада 

Федерації встановила підсумки розгляду регіональними парламентами закону про 

зміни до Конституції РФ – усі вони схвалили поправки 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.03. – https://p.dw.com/p/3ZQO7). 

*** 

Конституційний суд Росії підтвердив законність обнулення 

президентських термінів В. Путіна 

Конституційний суд визнав законними поправки до Конституції Росії, у тому 

числі обнулення президентських термінів Володимира Путіна. Про це 

повідомляється на сайті суду. Зокрема, суд вважає, що обнулення президентських 

термінів В. Путіна не суперечить Конституції. У рішенні суду сказано, що особа, яка 

раніше обіймала посаду президента, після вступу в силу змін до Конституції може 

балотуватися на два терміни, «незалежно від кількості термінів, протягом яких 

зазначена особа займала і (або) займає цю посаду» 

(Tut.by. – Минск, 2020. – 16.03. – https://news.tut.by/world/676625.html). 

*** 

Володимир Путін підписав закон, який може утримати його при владі до 

2036 року 

Володимир Путін підписав закон про конституційні зміни, який дозволить 

йому домагатися переобрання у 2024 р. Підписаний закон усе ще потребує схвалення 

Конституційним судом країни і загальнонаціональним голосуванням, призначеним на 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 березня 2020 р. 
 

 

16 

 

22 квітня. Зміна конституції призведе до припинення дії закону, що обмежує 

російських президентів двома термінами поспіль. Це проклало б шлях для 67-річного 

В. Путіна – який уперше став президентом у 2000 р. – залишатися на посаді до 2036 р. 

( uronews. – Paris, 2020. – 14.03. – https://www.euronews.com/2020/03/10/vladimir-putin-

backs-plans-that-could-keep-him-in-power-until-2036). 

*** 

Російська Дума затвердила конституційні зміни, які дозволять В. Путіну 

балотуватися у 2024 році 

Державна Дума Росії остаточно затвердила законопроект про поправки до 

конституції, який, серед інших модифікацій, дозволяє президенту Володимиру 

Путіну балотуватися у 2024 р. на два інші шестирічні терміни. На користь проекту в 

третьому читанні проголосували 383 депутати, що більше необхідної кваліфікованої 

більшості на дві третини, не реєструючи голосів проти. 43 законодавці Комуністичної 

партії, однієї з чотирьох партій із представництвом у законодавчому органі, 

утрималися. Після свого затвердження в Думі закон повинен отримати схвалення 

Конституційного суду. Після того, як цей процес буде завершений, закон буде 

оприлюднений В. Путіним, який попередив, що він набуде чинності лише в тому 

випадку, якщо його буде затверджено національним голосуванням, яке має відбутися 

22 квітня 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 11.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/11/5e68ac21fc6c8328198b459b.html). 

І   ГУР ЦІЯ  Р ЗИД  Т  

  Г  І Т   

Два політичні лідери Афганістану проголосили себе президентами країни 

У Кабулі два політичні лідери-суперники були оголошені президентами 

Афганістану. Вони зробили це одночасно – місцеві канали транслювали дві церемонії 

на розділеному екрані – розділені лише однією стіною та обидва, як це не 

парадоксально, апелювали до національної єдності. Однак образ, який вони 

запропонували населенню та світові, був зовсім іншим: максимальний розподіл 
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усередині влади, за кілька годин до запланованої дати початку мирних переговорів з 

талібами. З одного боку, був Ашраф Гані, визнаний Незалежною виборчою комісією 

як переможець виборів, з іншого – Абдулла Абдулла, який каже, що не визнає цих 

результатів, оскільки вважає їх «шахрайськими». Президентський комплекс приймав 

обидві інавгурації. У палаці Сапідара А. Абдулла виступав за формування 

«всеосяжного» уряду для «захисту незалежності, національного суверенітету та 

територіальної цілісності» Афганістану. Жоден дипломат не відвідував цієї події під 

головуванням священнослужителя. Натомість у президентському палаці А. Гані були 

численні закордонні політики та чиновники, у тому числі представник США в країні 

З. Халілзад 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 09.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/09/5e6663a2fdddfff8168b45bb.html). 

ГР ЦІЯ 

У Греції перша жінка-президент принесла присягу, без жодних 

рукостискань на тлі коронавірусу 

Перша жінка-президент Греції Катерина Сакелларопулу склала присягу на 

п’ятирічний термін на церемонії, спрощеній через спалах коронавірусу. 

К. Сакелларопулу прийняла релігійну присягу на церемонії, на якій була присутня 

обмежена кількість законодавців та інших посадових осіб, оскільки Греція скасувала 

громадські зібрання, закрила школи та театри, щоб зупинити розповсюдження 

короновірусу. Рукостискання також були виключені з церемонії 

(Reuters. – London, 2020. – 13.03. – https://www.reuters.com/article/us-greece-politics-

president/greece-swears-in-first-female-president-no-handshakes-amid-coronavirus-

idUSKBN2101CP). 

  МІБІЯ 

Президент Намібії присягнув на другий термін у день незалежності 

Президент Намібії Хейг Геінгоб склав присягу на свій другий і останній 

термін, що збігається з 30-м святкуванням незалежності країни. Х. Геінгоб підкреслив 

необхідність єдності між намібійцями, а також подякував президентам інших країн 
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Африки, які взяли участь в інавгурації 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/21/c_138902526.htm). 

  ЦІ    Ь   Б З     

З МБІЯ 

Президент Замбії вважає, що церковні лідери підбурюють до репресій за 

хімічні атаки 

Понад 50 людей у Замбії були вбиті мафією у відповідь на низку атак з 

розпиленням отрути, заявив президент Едгар Лунгу, звинувачуючи церковних 

лідерів у заохоченні деяких репресій. Хімічні атаки розпочалися в грудні і спочатку 

були обмеженими, але відтоді поширилися на столицю Лусаку. Близько 26 людей 

були заарештовані за підозрою у тому, що вони стояли за інцидентами, але поліція 

все ще має визначити мотив і точну кількість жертв. У своєму зверненні до 

парламенту Е. Лунгу заявив, що деякі церковні та традиційні лідери підбурюють 

мафію для нападу на людей, підозрюваних у причетності до атак. Е. Лунгу заявив, що 

після арештів через хімічні атаки ситуація покращилася. Однак деякі люди 

націлилися на сільські райони, де вони поширювали неправдиву інформацію про 

напади з метою розпалу насильства. «Ми стали свідками нещадних убивств. Ми 

однаково стали свідками нещадної реакції», – сказав Е. Лунгу після того, як 

парламент оголосив хвилину мовчання за жертвами 

(Reuters. – London, 2020. – 06.03. – https://uk.reuters.com/article/uk-zambia-politics/zambian-

president-says-church-leaders-inciting-reprisals-for-chemical-spray-attacks-idUKKBN20T11M). 

   Г  

Президент Конго: головний армійський шпигун загинув 

Президент Конго Фелікс Чісекеді заявив, що смерть вищого армійського 

шпигуна країни минулого місяця, мабуть, сталася через повішення, але він не 

пояснив, чи вбив голова військової розвідки сам себе. Смерть генерала Д. Кахімбі 

сталася 28 лютого після повідомлення ЗМІ про те, що його діяльність будуть 

розслідувати за те, що він нібито прагне дестабілізувати країну. На щотижневому 
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засіданні кабінету Ф.  ісекеді заявив, що миротворчі сили ООН попросили його 

провести незалежне розслідування загибелі Д. Кахімбі. Він повідомив міністрам, що 

наявні докази свідчать про смерть через повішення, згідно з протоколом наради. 

Д. Кахімбі був під санкціями Європейського Союзу за нібито зловживання, вчинені, 

коли він командував операціями проти повстанців на сході Демократичної Республіки 

Конго у 2000-х роках та під час перебування на посаді начальника військової розвідки 

(Reuters. – London, 2020. – 07.03. – https://uk.reuters.com/article/uk-congo-military-

death/congolese-president-says-army-spy-chief-died-by-hanging-idUKKBN20U0SI). 

 І І  І И 

Президент Філіппін заявив про одностороннє припинення вогню з 

повстанцями на тлі загрози COVID-19 

Президент Філіппін Родріго Дутерте оголосив про одностороннє припинення 

вогню з лівими партизанами на тлі загрози COVID-19 у всій країні, заявив його 

прессекретар. Філіппіни запровадили жорсткий 30-денний карантин на острові Лусон. 

Карантин триватиме до 12 квітня 2020 р. «З огляду на введення посиленого карантину 

громади в Лусоні, Р. Дутерте вирішив оголосити одностороннє припинення вогню 

проти Комуністичної партії Філіппін (та її збройного крила), повстанців Нової 

народної армії (НПА), що набирає чинності з опівночі  15 квітня», – сказав С. Панело 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/18/c_138892562.htm). 

  І   Р ЗИД  Т  

У Р Ї   

В Україні ряд депутатів від президентської партії виступили проти 

створення Консультативної ради щодо Донбасу 

Майже 60 депутатів від президентської партії «Слуга народу» у Верховній Раді 

України підписали звернення проти створення Консультативної ради щодо Донбасу, 

яке ініціював глава Офісу Президента України А. Єрмак. За його даними, позиція цих 

депутатів свідчить про те, що поставлено під сумнів більшість у Раді, що сильно 

ускладнить для влади отримання необхідної кількості голосів для прийняття 
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законопроектів. Прізвища депутатів не називаються 

(Zerkalo. – Баку, 2020. – 15.03. – https://zerkalo.az/v-ukraine-ryad-deputatov-ot-prezidentskoj-

partii-vystupili-protiv-sozdaniya-konsultativnogo-soveta-po-donbassu/). 

 Х Р    ЗД Р  ’Я 

 З РБ ЙДЖ   

Співробітники адміністрації президента Азербайджану перерахували свої 

заробітні плати Фонду підтримки боротьби з коронавірусом 

Керівник адміністрації президента Азербайджанської Республіки, працівники 

керівних постів адміністрації, управління справами і секретаріату першого віце-

президента Азербайджану перерахували місячні зарплати до Фонду підтримки 

боротьби з коронавірусом. Кошти, зібрані у Фонд підтримки боротьби з 

коронавірусом, створений указом президента Азербайджану Ільхама Алієва від 

19 березня 2020 р., будуть спрямовані на формування медичних установ особливого 

режиму, зміцнення матеріально-технічної сфери, а також інші заходи, що 

здійснюються в країні у сфері боротьби з коронавірусом 

(Zerkalo. – Баку, 2020. – 23.03. – https://zerkalo.az/sotrudniki-administratsii-prezidenta-

perechislili-svoi-zarabotnye-platy-fondu-podderzhki-borby-s-koronavirusom/). 

  Б  ІЯ 

Президент Албанії закликав громадян дотримуватися обмежень у зв’язку з 

коронавірусом 

Албанський президент Ілір Мета закликав усіх громадян дотримуватися 

обмежень, накладених владою для боротьби з поширенням коронавірусу. І. Мета 

виступила перед журналістами після участі в заходах, пов’язаних із здачею крові. 

«Важливо дотримуватися всіх настанов органів охорони здоров’я, а також усіх 

обмежень, які були накладені, оскільки вони в інтересах кожного громадянина», – 

сказав І. Мета журналістам 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.03. – http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-

03/22/c_138903294.htm). 

  ЖИР 
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Президент Алжиру оголосив про нові заходи щодо контролю над COVID-

19 

Президент Алжиру Абдельмадідід Теббун заявив, що ситуація на тлі 

поширення COVID-19 перебуває під контролем, і буде впроваджено кілька нових 

заходів. А. Теббун назвав 12 термінових заходів, включаючи закриття всіх 

прикордонних пунктів пропуску із сусідніми країнами та припинення всіх авіарейсів і 

морських рейсів, крім тих, які призначені для перевезення медичних та продовольчих 

товарів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/18/c_138888974.htm). 

 РГ  ТИ   

Аргентина закрила кордони та школи через коронавірус 

Аргентина вирішила закрити свої кордони та школи на наступні 15 днів, щоб 

запобігти поширенню коронавірусу. «Ми повинні зробити все можливе, щоб вірус не 

поширювався серед нас. Економія часу дуже важлива, оскільки ми можемо керувати 

питанням охорони здоров’я», – сказав глава аргентинської держави Альберто 

Фернандес. Президент сподівається, що якщо Аргентина «атакує» коронавірус на 

ранніх стадіях, це може запобігти росту, який «неможливо буде контролювати». «Ми 

закрили кордон Аргентини на наступні 15 днів, за винятком, очевидно, аргентинців 

або жителів країни, які можуть повернутися», – додав президент 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 16.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/16/5e6eca3efdddff85048b462c.html). 

БР ЗИ ІЯ 

Президент Бразилії виступив проти обмежувальних заходів через 

коронавірус 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару виступив з різкою критикою 

запроваджених низкою міст та регіонів країни обмежень громадського життя, 

пов’язаних з пандемією, викликаною коронавірусом COVID-19. Свою негативну 

позицію Ж. Болсонару виклав у відео- та радіозверненні до бразильського народу. У 
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своїй промові президент Бразилії охарактеризував ці кроки як політику «випаленої 

землі» та попередив про їхню шкоду для бразильської економіки. Також 

Ж. Болсонару розкритикував ЗМІ за поширення «істерії», пов’язаної з пандемією 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 25.03. – https://p.dw.com/p/3ZzgH). 

*** 

Президент Бразилії спростував повідомлення про зараження 

коронавірусом 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару заявив, що результат його тесту на новий 

коронавірус COVID-19 – негативний. «Госпіталь збройних сил і діагностична 

лабораторія "Сабін" засвідчили негативний результат тесту на COVID-19 для 

президента Жаїра Болсонару», – ідеться в повідомленні на його сторінці в соціальній 

мережі Facebook 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.03. – ttps://p.dw.com/p/3ZOIN). 

*** 

Кількість померлих унаслідок коронавірусу в Бразилії перевищила 

100 осіб 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару вважає невиправданими прийняті раніше 

регіональною владою рішення про введення карантинних заходів та обмежень щодо 

роботи окремих секторів економіки у зв’язку з епідемією коронавірусу. На думку 

Ж. Болсонару, інфекція становить небезпеку тільки для людей старших 60 років, а 

летальні випадки у здорових пацієнтів молодших 40 років є рідкісними. Незважаючи 

на заяви глави держави, більшість губернаторів поки вирішили не відмовлятися від 

цих запобіжних заходів 

(Trend. – Баку, 2020. – 29.03. – https://www.trend.az/world/other/3214387.html). 

     У    

Н. Мадуро наказав ввести «соціальний карантин» для Каракасу та семи 

штатів 

З моменту початку пандемії Ніколас Мадуро обрав власну суперечку, яка 

почалася зі звинувачення США у створенні «зброї для біологічної війни» для нападу 
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на Китай та народи світу. «Або ми переходимо до карантину, або пандемія може 

трагічно знищити нашу країну Венесуелу, як це відбувається сьогодні у Європі», – 

заявив Н. Мадуро у виступі на телебаченні. «Соціальний карантин» повинен почати 

діяти в Каракасі, декількох центральних штатах і на кордонах Зулія і Тачіра. Таким 

чином, Н. Мадуро випереджає решту своїх сусідів у регіоні, вживаючи найрішучих 

заходів боротьби з коронавірусом, «імпортованим з різних куточків світу» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 15.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/15/5e6eadbafc6c8321648b458d.html). 

ЗІМБ Б   

Президент Зімбабве оголосив COVID-19 «національним лихом» 

Зімбабве відклала святкування 40-ї річниці незалежності, запланованого на 

18 квітня, а також інші публічні зібрання та міжнародні спортивні змагання в рамках 

зусиль щодо стримування поширення коронавірусу. У доповіді до нації президент 

Зімбабве Еммерсон Мнангагва оголосив COVID-19 «національним лихом», 

заявивши, що країна посилила свою національну реакцію на вірус після того, як 

сусідні країни регіону повідомили про випадки зараження. Уряд також заборонив 

збори понад 100 осіб, у тому числі для цілей проведення богослужінь та весіль на 

наступні 60 днів, після яких рішення буде переглянуто. Зімбабве тим часом 

залишатиме відкритими основні пункти пропуску тоді, як обстеження та тестування 

відвідувачів країни буде посилено 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/17/c_138888708.htm). 

*** 

Президент Зімбабве наказав школам закритись достроково 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва розпорядився закрити школи в 

рамках запобіжних заходів щодо стримування пандемії коронавірусу. Початкові та 

середні школи закриються на тиждень раніше, а університети закриються лише через 

місяць після початку семестру. Е. Мнангагва заявив, що рішення є наслідком 

занепокоєння батьків, а також представників освітнього сектору щодо того, що всі 
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школи та вищі навчальні заклади повинні закритися, щоб стримувати спалах і 

поширення епідемії коронавірусу. «Рішення частини загальних запобіжних заходів 

країна вживає у світлі спалаху та швидкого поширення коронавірусу», – сказав 

президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/20/c_138896369.htm). 

ІР   

Президент Ірану виключив можливість загального карантину на тлі 

спалаху COVID-19 

Президент Ірану Хассан Рухані виключив імовірність закриття столиці 

Тегерану чи інших міст, незважаючи на спалах нового коронавірусу. «У нас узагалі 

немає такого поняття, як карантин. Ходять чутки, що певні робочі місця та магазини в 

Тегерані чи деяких містах будуть піддані карантину. Це неправда. Карантину не буде 

ні сьогодні, ні під час, перед або після Новруза (іранського Нового року)», – сказав 

він. «Однак ми робимо все можливе, щоб економічна діяльність та послуги уряду 

були запропоновані таким чином, щоб довше тримати людей удома», – додав 

президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/15/c_138880667.htm). 

  М РУ  

Президент Камеруну закликав до жорстких гігієнічних норм на тлі 

спалаху COVID-19 

Президент Камеруну Пол Бія закликав до «суворого» дотримання гігієнічних 

правил, оскільки випадки COVID-19 продовжують зростати в 

центральноафриканській країні. «Світ стикається із серйозною та безпрецедентною 

кризою здоров’я. Це вплине на наше повсякденне життя та економіку. Я закликаю вас 

суворо дотримуватися вказівок уряду та ВООЗ», – заявив П. Бія 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/17/c_138888622.htm). 
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 ИРГИЗ Т   

Президент Киргизстану закликав не панікувати після підтвердження 

перших у країні спалахів COVID-19 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков закликав громадян не 

панікувати після того, як перші три випадки COVID-19 були підтверджені. «Разом зі 

світовою спільнотою ми потрапили на випробування коронавірусом», – сказав він у 

телевізійному зверненні, закликаючи киргизів не панікувати та «вживати заходів 

обережності, як радили». Тим часом президент наголосив, що ситуація з 

коронавірусом у країні повністю контролюється 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/18/c_138892524.htm). 

   УМБІЯ 

Колумбія встановила 19 днів карантину по всій країні через коронавірус 

Колумбія закрита для світу на 19-денний карантин, обов’язковий для всієї 

країни, що повинен закінчитися опівночі 13 квітня. Цим рішенням президент країни 

Іван Дуке має намір зупинити поширення коронавірусу. «Коронавірус – це 

захворювання, яке поширюється на повній швидкості, але якщо ми зробимо все 

правильно, ми можемо зупинити його поширення», – сказав І. Дуке у своєму 

зверненні. Президент запевнив, що цей захід має підтримку ВООЗ і стверджує, що 

т. зв. «обов’язкова профілактична ізоляція» допоможе захистити себе, а він, у свою 

чергу, «гарантує продовольчі запаси та доступ до медикаментів» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 21.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/21/5e76243921efa0f1278b45fe.html). 

 ИТ   

Президент Литви обіцяє підтримку дислокованому батальйону НАТО у 

зв’язку з коронавірусом 

Президент Литви Гітанас Науседа пообіцяв, що Литва надасть усю необхідну 

допомогу дислокованому в країні батальйону НАТО, де зафіксовано 20 випадків 

коронавірусу. «Навіть і в розгул пандемії коронавірусу ми зобов’язані бачити поруч із 
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собою найближчих партнерів, які допомагають нам стримувати будь-які зовнішні 

загрози. Я передав цей меседж командуванню бойової групи Сил передового 

базування НАТО», – написав президент на сторінці в соціальній мережі «Фейсбук». 

«Ми готові надати всю необхідну допомогу військовим Альянсу, які сьогодні 

проходять службу в Литві, і на діяльності яких відбилися зафіксовані випадки 

COVID-19», – додав Г. Науседа. «Коли, якщо не зараз, ми можемо показати цим 

людям, що ми поруч і не залишаємося байдужими. Адже здатність країн НАТО 

колективно вирішувати проблеми є щитом безпеки наших країн», – заявив глава 

держави 

( итовский курьеръ. –  ильнюс, 2020. – 27.03. – https://www.kurier.lt/prezident-litvy-

obeshhaet-podderzhku-dislocirovannomu-batalonu-nato-v-svyazi-s-koronavirusom/). 

 І    

Президент Лівану закликав громадян залишатися в будинках через 

проблеми COVID-19 

Президент Лівану Мішель Аун закликав ліванців залишатися у своїх будинках 

і не виходити на вулицю, окрім надзвичайних цілей, через побоювання зараження 

COVID-19. «Ми бачимо, як пандемія вбиває людей у всьому світі. Я повторюю свій 

заклик щодо того, щоб усі ліванці не залишали свої будинки», – написав президент. 

Він також закликав міністерства, муніципалітети та сили безпеки посилити свій 

контроль над рухом людей, щоб стримувати поширення COVID-19. «Наша мета – 

захистити наші сім’ї та близьких людей. Не варто недооцінювати цей вірус», – сказав 

президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/20/c_138900144.htm). 

М Д Г    Р 

Мадагаскар підтвердив перші випадки коронавірусу 

Острівна країна Мадагаскар підтвердила свої перші випадки коронавірусу, 

заявив президент у телевізійній заяві. Три випадки коронавірусу були підтверджені 

Інститутом Пастера Мадагаскару, заявив президент Андрій Раджоеліна. Мадагаскар, 
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одна з найбідніших країн світу, зупинила dсі міжнародні рейси, щоб спробувати 

запобігти випадкам пошення вірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 20.03. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

madagascar/madagascar-confirms-first-cases-of-coronavirus-president-idUSL8N2B98HO). 

М   И   

Після критики президент Мексики зробив відповідну заяву 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор нарешті перейшов до 

масштабних публічних виступів, які, судячи з усього, суперечать офіційним 

застереженням людей, уникати великих натовпів, щоб стримувати поширення 

коронавірусу. На своїй ранковій прес-конференції А. М. Лопес Обрадор заявив, що 

відвідає святкування дня народження колишнього президента Беніто Хуареса. Але 

він закликав людей з невеликого штату Оаксака, штату Гелатао, де народився 

Б. Хуарес, триматися подалі, заявивши, що він не хоче піддаватися критиці, «що 

президент подає поганий приклад» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.03. – 

https://apnews.com/8c5f000bdf9fe415a5e09e9edf988799). 

 І Д    -  РИ    Ь   Р   УБ І   

Президент Південної Африки оголосив «національний стан катастрофи» 

після різкого зростання кількості коронавірусу 

Президент Південної Африки Сіріл Рамафоса оголосив «національний стан 

катастрофи» після різкого збільшення кількості випадків коронавірусу. «Ніколи 

країна не стикалася з такою кризою, коли кількість випадків коронавірусу зросла до 

61», – заявив президент у телевізійному зверненні до нації. С. Рамафоса заявив, що 

пандемія серйозно вплине на економіку країни. «В останні кілька тижнів ми 

спостерігаємо різке падіння економічної активності», – сказав він. – Зрозуміло, що це 

захворювання буде руйнівним». Президент закликав громадськість не панікувати. 

«Ми не можемо дозволити собі піддатися страху і паніці», – сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.03. – http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

03/16/c_138880967_2.htm). 
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 І  І    М   Д  ІЯ 

Президент Північної Македонії оголосив надзвичайний стан щодо 

коронавірусу 

Президент Північної Македонії Стево Пендаровський оголосив надзвичайний 

стан, щоб стримувати поширення коронавірусу в країні. С. Пендаровський заявив, що 

надзвичайний стан триватиме 30 днів. «Той факт, що вперше після незалежності 

країни ми оголошуємо надзвичайний стан, свідчить про складність ситуації», – сказав 

він. Під час надзвичайного стану уряд продовжить дозвіл на використання всіх 

державних ресурсів як державних, так і приватних. Уряд зможе здійснити більш 

жорсткі заходи і контроль та забезпечити більше активів для підтримки економіки. 

Під час свого виступу С. Пендаровський також сказав, що до закінчення цього 30-

денного періоду він очікує повних звітів про наслідки надзвичайного стану, перш ніж 

розглянути питання про продовження карантину 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 19.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/19/c_138892932.htm). 

  РТУГ  ІЯ 

Президент Португалії оголосив 15-денний надзвичайний стан для боротьби 

з коронавірусом 

Португальський президент Марсело Ребело де Суса оголосив у телевізійній 

національній промові «надзвичайний стан», намагаючись стримувати поширення 

COVID-19. Заява була зроблена після того, як більш жорсткі заходи були погоджені 

на засіданні Державної ради вранці за допомогою телеконференції та затверджені 

парламентом. Надзвичайний стан, перший такий в історії Португалії, може бути 

продовжений ще на 15 днів, згідно з португальським законодавством. Президент 

заявив, що це виняткове рішення і що ситуація буде напруженою і такого 

«випробування ніколи не було для нашої Національної служби охорони здоров’я та 

португальського суспільства» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 19.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/19/c_138892952_2.htm). 
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РУМУ ІЯ 

У Румунії вводиться тотальний карантин 

У Румунії з 25 березня вводиться тотальний карантин. Таким чином, усі 

рекомендації влади стають обов’язковими. Про це повідомив румунський президент 

Клаус Йоганніс у зв’язку зі зростанням у країні кількості осіб, заражених вірусом 

COVID-19. Таким чином, за Прутом будуть введені нові обмеження для громадян: 

громадяни країни повинні виходити з дому тільки на роботу, за їжею та ліками, або в 

разі надзвичайних ситуацій. Тим, кому за 65, повністю заборонено залишати будинки. 

І армія підтримає поліцію, щоб забезпечити дотримання введених заходів 

(Рoint.md. –  ишинев, 2020. – 25.03. – https://www.euronews.com/2020/03/17/a-word-of-advice-

to-western-leaders-talk-to-putin-but-don-t-let-him-gaslight-you-view). 

   Ь  Д Р 

У Сальвадорі будуть ув’язнювати тих, хто в’їде в країну нелегально 

Президент Сальвадору Наїб Букеле наказав армії заарештувати «будь-кого», 

хто незаконно в’їжджає на територію країни, як міру стримування пандемії нового 

коронавірусу, випадків якого в країні ще не зареєстровано. «Будь-яка людина, яку 

виявлять такою, що вона намагається в’їхати до нашої країни нелегально, потрапить 

до в’язниці», – попередив президент у Twitter. До цього Сальвадор заборонив в’їзд 

усім іноземцям на 21 день, щоб запобігти коронавірусу. Влада визначила 142 пункти 

на сухопутному кордоні, який використовувався для незаконного в’їзду на територію 

Сальвадора. Н. Букеле зазначив, що за охорону кордону  відповідатимуть 

2000 солдатів, а також невизначена кількість поліцейських. Президент також наказав 

заборонити заходи з участю понад 200 осіб у рамках заходів «червоного сповіщення» 

щодо запобігання COVID-19 та попросив активізувати роботу установ, які становлять 

Національну систему надзвичайних ситуацій, для моніторингу та відвідування 

надзвичайних ситуацій 24 години на добу 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 13.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/13/5e6bdc70fc6c83c15a8b4683.html). 

 Ш  
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«Наша країна не була побудована для закриття», – заявив Д. Трамп 

Президент США Дональд Трамп заявив, що планує витягнути американську 

економіку зі спричиненої коронавірусом кризи за лічені тижні, і відмовився взяти на 

себе зобов’язання виконувати поради своїх експертів у галузі охорони здоров’я – 

багато з яких попередили, що мине кілька місяців до того, як можна буде знову 

відкрити країну – при переоцінці принципів соціальної ізоляції. «Наша країна не була 

побудована для закриття. Це не країна, яка була побудована для цього», – заявив 

Д. Трамп журналістам під час брифінгу в Білому домі, прогнозуючи, що «Америка 

знову і незабаром буде відкрита для бізнесу. Дуже скоро. Значно раніше, ніж через 

три-чотири місяці, як хтось запропонував». Президент поскаржився, що не хоче 

дозволити «лікувати» пандемію, яка швидко поширюється, соціальною ізоляцією, яка 

спричинила закриття бізнесу по всій країні та загрожує економіці. Він навіть без 

доказів стверджував, що економічний спад, спричинений продовженням 

рекомендацій щодо соціального карантину, може призвести до більшої кількості 

смертей, «ніж усе, про що ми говоримо стосовно вірусу» 

(POLITICO. – Brussel, 2020. – 24.03. – https://www.politico.eu/article/our-country-wasnt-built-

to-be-shut-down-says-trump/). 

*** 

Д. Трамп просить у законодавців на боротьбу з коронавірусом на 

46 млрд дол. більше 

Президент США Дональд Трамп направив законодавцям запит на екстрене 

фінансування на суму 46 млрд дол., щоб допомогти уряду боротися з коронавірусом і 

скасувати скорочення, запропоновані тільки в минулому місяці, у Центрі з боротьби з 

хворобами, передового фронту боротьби з інфекцією. Величезний одноразовий запит 

принесе понад 20 млрд дол. для охорони здоров’я військових і ветеранів. Він також 

профінансує виробництво вакцин і препаратів, допоможе Amtrak компенсувати 

500 млн дол. втрати доходів і профінансує будівництво 13 карантинних центрів 

уздовж південного кордону для допомоги нелегальним мігрантам у США. 

Фінансування, без сумніву, отримає швидке схвалення Конгресу, як частина третього 
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надзвичайного законопроекту про боротьбу з коронавірусом, який розробляється на 

Капітолійському пагорбі 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.03. – 

https://apnews.com/309e1f0da2048c4924060f23e4828265). 

*** 

Пакет економічного порятунку Д. Трампа може наблизитися до 1 трлн дол. 

У рамках масштабного федерального плану президент США Дональд Трамп 

попросив Конгрес прискорити екстрені перевірки американців. Запропонований ним 

економічний пакет може досягти 1 трлн дол. Ініціативи порятунку не спостерігалися з 

часів Великої рецесії. Д. Трамп хоче організувати перевірки громадськості протягом 

двох тижнів і закликає Конгрес протягом декількох днів ухвалити привабливий пакет 

стимулів. Як заявили аналітики, країна, безумовно, входить до рецесії, уряд 

стикається з величезним політичним зобов’язанням і з відголосом фінансової кризи 

2008 р.  

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.03. – 

https://apnews.com/0f6c483ce758c5d3ac6db46a6cf9c4e8). 

*** 

Д. Трамп не планує запроваджувати карантин у трьох штатах 

Президент США Дональд Трамп не має наміру запроваджувати карантин у 

штатах Нью-Йорк, Нью-Джерсі і Коннектикут. Про це Д. Трамп написав у мікроблозі 

Twitter. «У карантині не буде необхідності», – запевнив Д. Трамп. За рекомендацією 

робочої групи в Білому домі з питань протидії коронавірусу та після консультацій з 

губернаторами цих штатів Д. Трамп закликав Центри з контролю і профілактики 

захворювань (CDC) опублікувати попередження для громадян про небезпеку поїздок 

у ці штати 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 29.03. – https://p.dw.com/p/3aAY7). 

*** 

Д. Трамп: Від заходів проти COVID-19 може померти більше, ніж від самої 

хвороби 
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Президент США Дональд Трамп припускає, що від обмежувальних заходів, 

запроваджених у країні через епідемію коронавірусу, може померти більше людей, 

ніж від самої коронавірусної інфекції COVID-19. «Ви втратите більше людей, якщо 

введете країну в масштабну рецесію чи депресію. Ви втратите людей. У вас будуть 

тисячі самогубств», – заявив він. Д. Трамп зазначив, що внаслідок грипу вмирає 

більше людей, ніж від коронавірусу. « ерез грип умирають тисячі людей. І при цьому 

ми ніколи не вводили карантин у країні. Ще більше людей ми втрачаємо в аваріях. І 

ми при цьому не просимо автовиробників припинити робити авто», – зазначив 

президент 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 24.03. – https://p.dw.com/p/3ZyyC). 

*** 

Конгрес США остаточно затвердив законопроект про стимулювання 

заходів у боротьбі з коронавірусом на 2 трильйони доларів 

Палата представників Конгресу США прийняла закон про економічне 

стимулювання заходів щодо боротьби з коронавірусом на суму 2 трлн дол., який 

підписав президент Дональд Трамп. Закон, який був одноголосно прийнятий 

Сенатом, забезпечує допомогу працівникам і підприємствам, які постраждали від 

спалаху вірусу. Д. Трамп привітав кінцевий продукт – найбільший пакет економічної 

допомоги в сучасній історії США 

( uronews. – Paris, 2020. – 28.03. – https://www.euronews.com/2020/03/25/france-s-macron-

announces-military-operation-and-hospital-investment-plan-to-fight-covid-1). 

*** 

Т  З  ІЯ 

Кількість випадків COVID-19 в Танзанії зросла до 12 

Президент Танзанії Джон Магуфулі заявив, що кількість підтверджених 

випадків COVID-19 у країні зросла з шести до 12, закликаючи посилити дотримання 

захисних правил, наданих органами охорони здоров’я. «Люди не повинні панікувати, 

але вони повинні продовжувати дотримуватися вказівок, наданих органами охорони 

здоров’я», – заявив він у своєму зверненні до нації. «Уряд робить усе необхідне для 
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боротьби з пандемією COVID-19», – сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.03. – http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

03/22/c_138905207.htm). 

ТУ І  

Президент Тунісу ввів комендантську годину для протистояння COVID-19 

Президент Тунісу Каїс Саїд оголосив комендантську годину по всьому Тунісу 

в рамках профілактичних заходів проти поширення коронавірусу в країні. 

«Комендантська година набирає чинності з 18 березня 2020 р. і триватиме з 18 вечора 

до 8 ранку», – заявив К. Саїд у своєму виступі. За словами президента, повернення до 

нормальної ситуації має відбутися протягом максимум 15 днів, залежно від 

епідеміологічної ситуації як у Тунісі, так і за кордоном 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

03/18/c_138889047.htm). 

*** 

Президент Тунісу наказав армії вийти на вулиці, щоб забезпечити 

блокування коронавірусу 

Президент Тунісу Каїс Саїд наказав армії вийти на вулиці, щоб змусити людей 

дотримуватися карантину, який було запроваджено для припинення поширення 

коронавірусу. Минулого тижня було запроваджено комендантську годину та 

загальний какрантин, який повинен тримати людей у своїх будинках, окрім 

придбання предметів першої необхідності 

(Reuters. – London, 2020. – 23.03. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

tunisia-army/tunisia-orders-army-into-streets-to-enforce-coronavirus-lockdown-

idUSKBN21A2EH). 

ТУР   И   

Всі великі країни вводять карантин 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган закликав до добровільного 

карантину, при якому люди залишаються вдома, за винятком покупок або основних 

потреб, щоб зупинити зростання випадків коронавірусу. За словами Р. Т. Ердогана, 
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приватні підприємства повинні наслідувати державний сектор, працюючи з 

мінімальною кількістю персоналу і використовувати гнучкий графік роботи. 

Р. Т. Ердоган сказав, що у всіх провінціях будуть сформовані «Ради з пандемії» для 

моніторингу заходів і прийняття додаткових запобіжних заходів у разі потреби 

( uronews. – Paris, 2020. – 28.03. – https://www.euronews.com/2020/03/28/covid-19-more-

countries-impose-lockdown-measures). 

УГ  Д  

Президент Уганди оголосив про нові заходи проти поширення COVID-19 

Президент Уганди Йовері Мусевені виступив перед нацією після того, як 

країна Східної Африки зафіксувала свій перший підтверджений випадок COVID-19. 

Й. Мусевені сказав, що він окреслить, які подальші кроки можна вжити для 

стримування можливого поширення хвороби 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/22/c_138905165.htm). 

У Р Ї   

Україна: надзвичайна ситуація у всій країні 

Уряд України оголосить надзвичайну ситуацію у всій країні, тобто наступні 

30 днів карантин діятиме у всіх регіонах, а не в окремих регіонах, які найбільше 

постраждали від коронавірусу. Наразі влада України не конкретизує, з якими саме 

обмеженнями зіткнуться жителі країни найближчим часом. Однак надзвичайна 

ситуація не є такою ж, як «надзвичайний стан», який міг би паралізувати всю державу 

(заборона залишати будинки, комендантську годину тощо). Президент подає заяву на 

введення надзвичайного стану, але згоду повинен дати парламент. Українські ЗМІ 

заявляють, що оточення Президента України Володимира Зеленського дуже 

розділене з цього приводу, але не виключено, що влада Києва незабаром вирішить 

посилити карантин 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 25.03. – https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/303259948-Ukraina-sytuacja-nadzwyczajna-w-calym-kraju.html). 

*** 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 березня 2020 р. 
 

 

35 

 

В. Зеленський закликав самоізолюватися й не панікувати через 

коронавірус 

Президент України Володимир Зеленський наголосив на важливості 

самоізоляції та подолання паніки в боротьбі з подальшим поширенням коронавірусу. 

Про це Президент заявив під час селекторної наради з головами обласних державних 

адміністрацій і мерами міст. На зустрічі обговорювалося питання протидії 

поширенню хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусною інфекцією. «Сьогодні 

існує два важливих моменти – це самоізоляція і подолання паніки. Будь ласка, 

пояснюйте людям, що карантин – це не жарти, і навіщо він потрібен», – зазначив 

В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.03. – https://p.dw.com/p/3Zsyz). 

*** 

В. Зеленський пообіцяв, що VIP-палат для посадовців не буде 

Президент України Володимир Зеленський доручив Прем’єр-міністру країни 

Д. Шмигалю скасувати нормативні акти щодо спеціальних умов для вищих посадових 

осіб у разі їхньої госпіталізації. Про це він заявив у відеозверненні. Раніше українські 

ЗМІ повідомили про те, що в українських лікарнях нібито мають підготувати 

спеціальні палати для лікування всіх осіб, що мають державну охорону. «Прем’єр-

міністру України поставлено завдання вирішити питання так званих VIP-палат і 

скасувати всі нормативні акти, які цього потребують. У нас не буде ніяких люксових 

палат», – сказав В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 26.03. – https://p.dw.com/p/3a6B2). 

*** 

В. Зеленський дав українцям три доби для повернення з-за кордону 

Президент України Володимир Зеленський підтвердив закриття 

авіасполучення з іншими державами та заборону на в’їзд іноземців, а також закликав 

українців повернутися з-за кордону на батьківщину. «Ми не будемо чекати офіційної 

сотні або тисячі хворих. У питанні життя і здоров’я українців не може бути 

передчасно. Може бути запізно», – заявив В. Зеленський у відеозверненні до 
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українців на сторінці Офісу Президента у соцмережі Facebook. «Саме тому ми діємо 

рішуче і на випередження. Сьогодні вирішено таке. Перше: ми закриваємо кордон для 

іноземців. Будуть закриті прикордонні пункти пропуску для пасажирського 

сполучення. Два тижні. Починаючи з 00.01 16 березня 2020 р. іноземні громадяни не 

зможуть потрапити на територію України. Ні літаком. Ні поїздом. Ні автомобілем. Ні 

будь-якими іншими засобами», – заявив В. Зеленський. За його словами, виняток 

зроблять для іноземців, які мають право на постійне або тимчасове проживання в 

Україні. « ерез два тижні це питання буде розглянуто повторно», – додав Президент 

України 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.03. – https://p.dw.com/p/3ZPN9). 

*** 

Президент України обговорив ситуацію щодо поширення коронавірусу з 

прем’єром Італії 

Президент України Володимир Зеленський обговорив під час телефонної 

розмови ситуацію щодо пандемії коронавірусу з прем’єр-міністром Італії Дж. Конте. 

Зокрема, вони обговорили питання повернення додому 125 українців, які 

перебувають у Римі. Дж. Конте обіцяв, що вони прилетять на батьківщину 

спеціальним чартерним рейсом італійської авіакомпанії 25 березня 2020 р. 

В. Зеленський висловив співчуття у зв’язку з масштабами епідемії коронавірусу в 

Італії, унаслідок якої померло вже понад три тисячі людей. Співрозмовники також 

обговорили питання безперебійного транспортного забезпечення торгівлі між обома 

країнами, зокрема постачання харчів, медичних препаратів та обладнання. Вони 

домовились об’єднати зусилля для розблокування транспортного сполучення між 

Італією та Україною через обмеження, запроваджені низкою транзитних країн. 

Враховуючи значний досвід Італії у боротьбі з коронавірусом, В. Зеленський 

відзначив інтерес України до налагодження інформаційного обміну на рівні служб 

охорони здоров’я двох країн з метою вивчення нових галузевих стандартів та 

рекомендацій, що впроваджуються в Італії для протидії хворобі 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.03. – https://p.dw.com/p/3ZoQm). 
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*** 

Партія Ю. Тимошенко через коронавірус пообіцяла допомагати владі 

України 

Лідер української опозиційної партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко заявила, 

що її команда розуміє, з якими викликами влада України стикається у зв’язку з 

пандемією коронавірусу, а також пообіцяла допомагати Президенту і Прем’єру. 

«Пане Прем’єр-міністре, я абсолютно точно розумію, які зараз проблеми лягли на 

плечі української влади. І тому наша команда свідомо вирішила призупинити 

опозиційність, призупинити взагалі будь-які політичні пікетування, протистояння. Ми 

зараз прийняли рішення зробити все, щоб допомогти і вам, і уряду, і Президенту 

Володимиру Зеленському. Всіма нашими знаннями і можливостями, як в цій 

ситуації допоможуть пережити важкий етап нашого життя», – цитує Ю. Тимошенко 

видання 

(Рoint.md. –  ишинев, 2020. – 25.03. – https://point.md/ru/novosti/v-mire/partiia-timoshenko-iz-

za-koronavirusa-poobeshchala-pomogat-vlastiam-ukrainy). 

*** 

Україна повністю закриває кордон 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що 27 березня кордони 

України будуть повністю закриті для пасажирських перевезень. За словами 

Президента, громадянами, які залишаються за межами країни, повинні опікуватися 

українські дипломати. «Наш обов’язок – дбати про кожного українця. Наші 

дипломатичні представництва та українські громади за кордоном подбають про тих, 

хто не зможе повернутися протягом найближчих двох днів», – сказав український 

лідер. «Влада постала перед важливим вибором: громадяни, які залишилися за 

кордоном, і безпека сорока мільйонів громадян у країні», – зазначив Президент 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 27.03. – https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/303279950-Ukraina-calkiem-zamyka-granice.html). 

*** 

Україна отримає 10 мільйонів тестів на коронавірус із Китаю 
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Упродовж найближчих 48 год. з Китаю в Україну мають привезти 10 млн 

високоточних лабораторних тестів на новий коронавірус, які розподілять по всій 

країні. Про це повідомив Президент України Володимир Зеленський. Крім того, за 

словами В. Зеленського, Україна очікує на прибуття з Китаю 10 апаратів штучної 

вентиляції легень, одного мільйона масок, сотні тисяч масок підвищеного захисту для 

лікарів і працівників поліції, 400 тисяч експрес-тестів та 10 тис. літрів дезінфекційної 

рідини 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.03. – https://p.dw.com/p/3ZlqQ). 

 Р  ЦІЯ 

Е. Макрон закликав до національної єдності у війні проти коронавірусу 

Президент Франції Емманюель Макрон закликав до національної єдності, 

оскільки Франція веде «війну» проти коронавірусу, і пообіцяв «масштабний 

інвестиційний план» у систему охорони здоров’я країни. «Коли ми вступаємо у війну, 

ми повністю мобілізуємося. Я бачу в нашій країні чинники роз’єднання, сумнівів, 

усіх, хто хоче розбити країну, коли в нас повинна бути лише одна одержимість: бути 

об’єднаним для боротьби з вірусом. Я закликаю до цієї єдності та відданості», – 

сказав Е. Макрон у короткому зверненні до нації у східному місті Мюлуз, що 

особливо сильно постраждало від вірусу. Е. Макрон зазнав посиленої критики за 

урядову стратегію тестування, а також за дефіцит масок та респіраторів. Президент не 

оголосив про продовження загальнодержавного карантину, хоча наукова рада, яка 

консультувала його з питань політики, заявила, що «епідемія, за всією ймовірністю, 

триватиме щонайменше шість тижнів з моменту її початку» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 25.03. – https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-calls-

for-national-unity-in-war-against-coronavirus/). 

*** 

Е. Макрон: «Ніхто не знає, як довго протримається коронавірус» 

«Ніхто не знає, як довго триватиме коронавірусна криза», – заявив президент 

Франції Емманюель Макрон і попередив, що для перемоги, швидше за все, 

знадобиться перегляд того, як функціонують західні економіки. «Те, що сьогодні 
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ніхто не може сказати, – це те, як довго нам доведеться підтримувати це зменшення 

соціальних контактів», – сказав Е. Макрон під час відвідування Інституту Пастера в 

Парижі, де дослідники придумали тест на коронавірус і працюють над розробкою 

лікування та вакцини 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 22.03. – https://www.politico.eu/article/no-one-knows-how-long-

coronavirus-will-last-emmanuel-macron/). 

*** 

Очікують, що Е. Макрон оголосить про більш жорсткі обмеження у 

зв’язку з коронавірусом 

Очікується, що президент Франції Емманюель Макрон оголосить про нові, 

більш суворі заходи щодо обмеження свободи з метою зменшення поширення 

коронавірусу, повідомляють кілька французьких чиновників. Деталі його оголошення 

ретельно оберігаються, оскільки президент продовжує консультуватися з різними 

зацікавленими сторонами у сфері політики і охорони здоров’я напередодні свого 

виступу. Після зустрічі зі своїми командами з кризового управління Е. Макрон 

зустрівся з президентом Національної асамблеї Р. Ферраном і президентом Сенату 

Ж. Ларше, що стало явною ознакою серйозності заходів, які розглядає Е. Макрон. 

Також очікується, що Е. Макрон оголосить про нові фінансові та економічні заходи 

для підтримки компаній, які постраждали від спалаху коронавірусу 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 16.03. – https://www.politico.eu/article/coronavirus-emmanuel-

macron-stricter-confinement-measures/). 

*** 

У Франції запустили спеціальний потяг для перевезення пацієнтів з 

COVID-19 зі сходу на захід 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що Франція почне нову 

військову операцію і «масштабний» інвестиційний план, щоб допомогти стримати 

пандемію коронавірусу. Е. Макрон сказав, що військова операція під назвою 

«Операція стійкості» буде зосереджена на завданнях матеріально-технічного 

забезпечення, охорони здоров’я та захисту населення на материковій частині Франції 
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та за кордоном. Е. Макрон закликав до «єдності» в боротьбі з «війною» проти 

пандемії коронавірусу COVID-19 

( uronews. – Paris, 2020. – 26.03. – https://www.euronews.com/2020/03/25/france-s-macron-

announces-military-operation-and-hospital-investment-plan-to-fight-covid-1). 

 И І 

Себастьян Піньєра оголосив «стан катастрофи» в Чилі для боротьби з 

пандемією 

У  илі оголосили «стан катастрофи» на 90 днів – конституційний інструмент, 

який надає певні повноваження президенту. Оголошення Себастьяна Піньєри, 

рейтинг популярності якого низький, подається в контексті того, що країна, за 

винятком Бразилії, найбільше постраждала в Південній Америці через коронавірусну 

кризу. «Я оголосив стан конституційного надзвичайного стану катастрофи на всій 

території», – сказав С. Піньєра у Палаці де Ла Монеда. «Цей захід дозволяє обмежити 

зустрічі, забезпечивши розподіл послуг, забезпечити продовольчими запасами, 

встановити комендантську годину та обмежити рух і пересування людей», – додав 

президент 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 18.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/18/5e726df121efa0160a8b45a4.html). 

 Р ЗИД  Т І  И           Д  

ІЗР Ї Ь 

«Ізраїль більше не демократія»: Б. Нетаньяху звинувачують у 

використанні коронавірусу для порятунку кар’єри 

Після виборів, що відбулися раніше в цьому місяці, в Б. Нетаньяху залишився 

блок з 58 законодавців у 120-місцевому Кнесеті або парламенті Ізраїлю, три з яких не 

мали більшості. Президент Ізраїлю Реувен Рівлін попросив свого суперника Б. Ганца 

спробувати зібрати коаліцію для формування нового уряду. Але за допомогою 

виконавчих розпоряджень Б. Нетаньяху успішно заблокував створення парламенту, а 

Б. Ганц – створення уряду. «У той час, як я веду війну з коронавірусом і боротьбу за 

порятунок життів громадян Ізраїлю, – сказав Б. Нетаньяху в телевізійному інтерв’ю, – 
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вони тільки планують, як повалити прем’єр-міністра». Ізраїльський історик 

Ю. Н. Харарі заявив, що Б. Нетаньяху встановив «першу диктатуру коронавірусу» 

( uronews. – Paris, 2020. – 19.03. – https://www.euronews.com/2020/03/19/israel-is-no-longer-

a-democracy-netanyahu-accused-of-exploiting-coronavirus-to-save-caree). 

*** 

Президент Ізраїлю доручив Б. Ганцу формувати уряд 

Президент Ізраїлю Реувен Рівлін доручить Б. Ганцу сформувати наступний 

уряд після того, як більшість депутатів схвалить лідера центриста, ідеться в 

повідомленні, опублікованому його відомством. Заява прийшла одразу після того, як 

Р. Рівлін провів ряд консультацій з усіма партіями, обраними на виборах 2 березня, 

щодо того, хто повинен спробувати сформувати наступний уряд – Б. Ганц або 

діючоий прем’єр-міністр Б. Нетаньяху. Б. Ганца підтримали 61 депутат, а 

Б. Нетаньяху – 58. Тим часом Р. Рівлін заявив, що пізніше він запросив Б. Ганца та 

Б. Нетаньяху на «термінову розмову», під час якої він повинен був повторити свій 

заклик створити уряд єдності. Якщо Б. Ганцу вдасться сформувати уряд, він замінить 

Б. Нетаньяху, якого звинувачують у корупції 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/16/c_138880887.htm). 

ІР   

Президент Іраку закликає нового кандидата на пост прем’єр-міністра 

провести дострокові вибори 

Президент Іраку Бархам Саліх закликав нового кандидата на посаду прем’єр-

міністра А. аль-Зурфі провести дострокові вибори та комплексні реформи. Висунення 

відбулося через день після закінчення 15-ти днів, щоб подати кандидатуру на пост 

прем’єр-міністра. А. аль-Зурфі, шиїтський політик і колишній губернатор провінції 

Наджаф, є частиною коаліції «Аль-Наср», яку очолює колишній прем’єр-міністр 

Х. аль-Абаді. А. аль-Зурфі покинув країну під час режиму Саддама Хусейна і 

повернувся після вторгнення США під Іраком у 2003 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-
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03/18/c_138891867.htm). 

М    І 

Розчарований президент Малаві розпустив Кабмін 

Президент Малаві Пітер Мутаріка розпустив свій Кабінет міністрів 

напередодні можливих президентських виборів у травні. Конституційний суд 

минулого місяця скасував перемогу П. Мутаріки на президентських виборах у травні 

2019 р., призначивши повторне голосування через 150 днів після того, як опозиційні 

партії заявили, що під час голосування були порушення. П. Мутаріка оскаржив 

рішення Конституційного суду. У заяві, що оголошує рішення П. Мутаріки про 

розпуск Кабінету міністрів, головний секретар уряду заявив, що президент візьме на 

себе всі обов’язки Кабінету до призначення нових міністрів. Місцеві інформаційні 

агентства припускають, що П. Мутаріка хоче призначити членів опозиційної партії – 

Об’єднаного демократичного фронту – до свого Кабінету, адже нещодавно його 

партія уклала з ними союз 

(Reuters. – London, 2020. – 13.03. – https://www.reuters.com/article/us-malawi-

politics/embattled-malawi-president-dissolves-cabinet-idUSKBN21033S). 

  МІБІЯ 

Президент Намібії переназначив трьох посадових осіб у Кабміні 

Президент Намібії Хейг Гейнгоб повторно призначив віце-президентом 

Н. Мбумба, прем’єр-міністром С. Куугонгельва-Амадхілою та віце-прем’єр-міністром 

Н. Нданді-Ндайтва на посаду носіїв у своєму новому Кабміні. Виступаючи під час 

оголошення, Х. Гейнгоб заявив, що вирішив призначити трійку посадовців, оскільки 

їм ще належить виконати роботу. «Нам ще належить закінчити нашу програму 

боротьби з корупцією та бідністю. Ми будемо продовжувати працювати для людей», 

– сказав Х. Гейнгоб 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/18/c_138892275.htm). 

       И   

Президент Словаччини призначив Ігоря Матовича новим прем’єр-
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міністром 

Президент Словаччини Зузана  апутова призначила І. Матовича новим 

прем’єр-міністром. Партія ОЛЯНО («Звичайні люди») І. Матовича, переможець 

загальних виборів, створила коаліцію більшості з ухилом формування більшості з 

іншими трьома партіями – «Ми – сім’я, свобода та солідарність» та «За народ» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/21/c_138902986.htm). 

*** 

Генпрокурором України вперше стала жінка 

В Україні – новий Генеральний прокурор. Відповідний указ 17 березня 

підписав Президент країни Володимир Зеленський. Посаду отримала 

І. Венедиктова. Раніше її кандидатуру запропонував В. Зеленський, на у засіданні 

Верховна Рада проголосувала «за». І. Венедиктова раніше виконувала обов’язки 

голови Державного бюро розслідувань, була народним депутатом від партії «Слуга 

народу» 

(Tut.by. – Минск, 2020. – 17.03. – https://news.tut.by/world/676768.html). 

*** 

Президент України відправив у відставку Прем’єр-міністра і змінив уряд 

Президент України Володимир Зеленський влаштував масштабні 

перестановки в уряді та відправив у відставку Прем’єр-міністра на тлі зниження 

рейтингів і, ймовірно, зайшов у глухий кут реформ. Видання зазначає, що це друга 

велика політична перестановка в Україні за останній місяць після рішення 

В. Зеленського звільнити керівника президентського Офісу А. Богдана. Незважаючи 

на початкові успіхи в проведенні реформ, тепер В. Зеленський змушений мати справу 

з непокірним парламентом, з опором своїм спробам очистити правоохоронні органи і 

з тривалою затримкою кредиту від МВФ обсягом у 5,5 млрд дол. Видання наголошує, 

що «його зовнішня політика також зіткнулася з проблемами: переговори з Росією про 

зупинку війни на сході зайшли в глухий кут, і до того, ж Україна опинилася замішана 

в скандалі навколо імпічменту в США» 

https://news.tut.by/world/676768.html
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(The Guardian. – London, 2020. – 04.03. – 

https://www.theguardian.com/world/2020/mar/04/ukrainian-president-removes-pm-government-

reshuffle-volodymyr-zelenskiy). 

 Р ЗИД  Т І З     Д        Д  

Б  Г РІЯ 

Президент Болгарії наклав вето на закон про надзвичайну ситуацію через 

коронавірус 

Президент Болгарії Румен Радев частково наклав вето на впровадження 

надзвичайного стану, який має на меті обмежити поширення коронавірусу, заявивши, 

що деякі заходи створюють більше проблем, ніж рішення. Закон був прийнятий 

парламентом, який оголосив надзвичайний стан до 13 квітня, закривши школи, бари 

та ресторани, щоб забезпечити соціальну відстань серед 7 млн людей у Болгарії. 

Закон також надає армії право допомагати стримувати рух людей у великих групах, а 

також дозволяє використовувати дані про місцезнаходження мобільних операторів 

для відстеження тих, хто перебуває під карантином. Р. Радев заявив, що обмеження 

посилять занепокоєння та відчуття кризи серед людей, які вже стурбовані відсутністю 

ресурсів Болгарії для боротьби з вірусом, додавши: «Жодна битва не виграється зі 

страху». За його словами, закон не встиг зробити достатнього для найбільш вразливих 

людей: «Відсутність адекватних заходів спричинять ситуацію, коли голод 

переважатиме над страхом, а наслідки будуть руйнівними» 

(Reuters. – London, 2020. – 22.03. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

bulgaria-president/bulgarian-president-vetoes-anti-virus-emergency-law-idUSL8N2BF0FF). 

*** 

Болгарський парламент вніс зміни до закону про надзвичайну ситуацію 

після вето президента 

Болгарський парламент погодився скасувати деякі частини закону, який 

встановлює надзвичайний стан для обмеження поширення коронавірусу після того, як 

президент відправив своє вето, посилаючись на занепокоєння щодо його впливу на 

економіку та свободу слова. Як і в більшості європейських країн, у Болгарії закриті 
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школи, ресторани та інші громадські місця та накладена тимчасова заборона на 

закордонні та внутрішні поїздки. Президент Румен Радев заблокував деякі нові 

заходи, сказавши, що вони створюватимуть більше проблем, ніж рішень, і попросив 

парламент подумати ще раз. Одна з поправок до кримінального кодексу мала б 

призначити штраф до 10 тис. левів (5520 дол.) та ув’язнення до трьох років за 

поширення «неправдивої інформації» про епідемію. Р. Радев заявив, що це може 

забрати право на свободу слова. Законодавці також погодилися вилучити із 

законодавства пункт, спрямований на запобігання прибутку, вимагаючи, щоб 

роздрібні торговці продавали товари за тими самими цінами, що й до оголошення 

надзвичайного стану 

(Reuters. – London, 2020. – 23.03. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

bulgaria/bulgarian-parliament-amends-state-of-emergency-law-after-presidents-veto-

idUSKBN21A2MN). 

 І І  І И 

Президент Філіппін хоче мати повноваження над фірмами, 

постачальниками, коштами для запобігання кризи 

Філіппінський конгрес провів спеціальну сесію, щоб обговорити пропозицію 

лідера країни прийняти надзвичайні повноваження, намагаючись запобігти хаосу від 

швидкого поширення коронавірусу. Оскільки наразі кордони закриті для іноземців та 

десятки мільйонів людей перебувають на домашньому карантині, президент Філіппін 

Родріго Дутерте хоче, щоб влада, за необхідності, контролювала поставки та 

комунальні послуги, наказувала бізнесу допомагати уряду та залучати кошти з 

державних підприємств та відомчих бюджетів для перенаправлення на екстрені 

потреби в системі охорони здоров’я. Якщо це буде схвалено, надання повноважень 

було б одним із найагресивніших кроків у боротьбі з коронавірусом 

(Reuters. – London, 2020. – 23.03. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

philippines/philippine-president-seeks-powers-over-firms-supplies-funds-to-avert-crisis-

idUSKBN21A0GG). 

 И І 
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Чилійський конгрес погодив перенесення конституційного референдуму на 

25 жовтня 

Лідери більшості політичних партій  илі погодилися перенести на 25 жовтня 

конституційний референдум, призначений раніше на квітень, що вважається 

ключовим для стримування соціальної кризи в країні, яка зараз об’єднується проти 

коронавірусу. Цей захід підтримує президент Себастьян Піньєра, який сам попросив 

перенести референдум через коронавірус. «Я хочу привітати цю угоду і дух єдності, 

який був встановлений у пошуку необхідної відповіді, яку ми маємо дати країні в 

нелегкий час, коли найважливіше – захистити здоров’я наших співвітчизників», – 

сказала А. Муньйос, президент сенату Соціал-демократичної партії за демократію 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 19.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/19/5e73d0d5fc6c83f64f8b45ab.html). 

 Р ЗИД  Т Ь І  ИБ РИ 

БУРУ ДІ 

Бурундійський суд затвердив кандидатуру  колишнього президента 

Конституційний суд Бурунді затвердив кандидатуру екс-президента Домітьєна 

Ндайзіє після того, як виборчий орган країни відхилив заяву на проведення виборів. 

Судове засідання постановило, що Д. Ндайзіє, який представляє коаліцію Кіра-

Бурунді, відповідає вимогам балотуватися в президенти, встановленим 

Бурундійською національною незалежною виборчою комісією (CENI). 10 березня 

CENI відхилив заяву Д. Ндайзіє та три інші кандидатури, заявивши, що вони не 

відповідають вимогам, передбаченим конституцією країни або виборчим кодексом. 

CENI заявила, що чотири кандидати можуть оскаржити це рішення в 

Конституційному суді протягом двох днів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.03. – http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

03/20/c_138898776.htm). 

   ЬЩ  

Польський кандидат від коронавірусу 

Президент Польщі Анджей Дуда не встановлює великої соціальної дистанції 
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між собою та потенційними виборцями. Він останніми днями проїхався по всій країні, 

відвідавши лікарню, прикордонний пост та фабрику, що належить підконтрольній 

державі рафінадній компанії PKN Orlen, яка зараз використовується для виробництва 

дезінфікуючого засобу. В офісі президента кажуть, що це все є частиною роботи 

глави держави в кризовій країні через епідемію коронавірусу, але суперники А. Дуди 

звинувачують його у проведенні несправедливої політичної кампанії перед 

президентськими виборами, призначеними на 10 травня. Кандидати в президенти від 

опозиції відкликали мітинги, а незалежний кандидат Ш. Головня призупинив свою 

кампанію. Жорсткі коронавірусні обмеження в Польщі, які забороняють публічні 

збори понад 50 людей, майже унеможливили ведення нормальної політичної 

боротьби. Але наразі А. Дуда не планує зупинятися 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 21.03. – https://www.politico.eu/article/polands-coronavirus-

candidate/). 

*** 

Польща готується до виборів, незважаючи на коронавірусну кризу 

Правляча партія Польщі просунула заходи щодо дозволу голосування поштою 

для людей похилого віку та тих, хто перебуває на карантині, намагаючись 

переконатися, що президентські вибори в травні відбудуться, незважаючи на 

коронавірусну кризу. Опозиційні партії закликали перенести вибори, посилаючись на 

проблеми громадського здоров’я та наголосивши, що обмеження на рух, накладені 

через вірус, означають, що справедлива кампанія не може бути здійснена. Перший 

тур виборів запланований на 10 травня. Президент країни Анджей Дуда, головний 

керівник правлячої партії «Право і справедливість» (ПіС), продовжує привертати 

широку увагу ЗМІ під час виконання службових обов’язків 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 28.03. – https://www.politico.eu/article/poland-election-plans-

coronavirus-crisis/). 

*** 

У Польщі не стануть переносити президентські вибори – вони пройдуть у 

травні 
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У Польщі заявили, що режим епідемії не стане причиною перенесення термінів 

чергових президентських виборів, які призначені на травень. Про це заявив на прес-

конференції прем’єр-міністр республіки М. Моравецький. «Це не означає 

перенесення виборів на більш пізній термін, – сказав він. – Вибори повинні відбутися 

10 травня». У польській конституції закріплені три види особливого стану, які можуть 

вводитися владою при НС. Це стан стихійного лиха, надзвичайний стан і військовий 

стан. Кожен із цих режимів дає владі можливість впроваджувати заходи, спрямовані 

на забезпечення безпеки громадян. Після завершення терміну дії одного з таких 

положень, згідно із законом Польщі, не можна проводити вибори протягом 90 днів. 

Поки влада Польщі вважає, що у введенні надзвичайного стану немає необхідності 

( итовский курьеръ. –  ильнюс, 2020. – 23.03. – https://www.kurier.lt/v-polshe-ne-stanut-

perenosit-prezidentskie-vybory-oni-projdut-v-mae/). 

*** 

У Польщі можуть перенести президентські вибори 

Президент Польщі Анджей Дуда не виключив можливості перенесення на 

більш пізній термін призначених на травень чергових виборів глави держави через 

поширення нового коронавірусу. «Вибори призначені, і ніхто з нас не знає, що 

станеться насправді 10 травня цього року, тобто через півтора місяці», – сказав 

А. Дуда в ефірі Польського телебачення. «Якщо станеться так, що епідемія буде 

бушувати і ми будемо весь час дотримуватися такої дисципліни і таких обмежень, які 

діють на сьогодні, то, я думаю, ці терміни виборів не вдасться зберегти», – визнав він. 

Перший тур президентських виборів повинен пройти в Польщі 10 травня.  ерез 

коронавірус робота виборчої кампанії вже кілька тижнів фактично заморожена. 

Багато політиків і, згідно з опитуваннями, понад 70 % жителів Польщі в таких умовах 

вважають за необхідне перенести волевиявлення на більш пізній термін 

(Тut.by. – Минск, 2020. – 29.03. – https://news.tut.by/world/678334.html). 

*** 

Президент Польщі скасував великі виборчі мітинги через коронавірус 

Президент Польщі Анджей Дуда заявив, що не буде організовувати великі 
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агітаційні збори, намагаючись зупинити поширення коронавірусу, порушуючи 

питання щодо того, як спалах може вплинути на вибори, які мають відбудутися в 

травні. Президентські вибори вирішать, чи зможе правляча націоналістична партія 

«Право і справедливість» повністю виконати свою програму, включаючи подальше 

перезавантаження судової влади, яка поставила її в глухий кут з Брюсселем, оскільки 

президент може ветувати закони. А. Дуда є союзником партії і лідирує в опитуваннях, 

стабільно набираючи понад 40 %. Якщо жоден кандидат не набере понад 50 % у 

першому турі, відбудеться повторне голосування, в якому, як показує більшість 

опитувань, А. Дуда перемагає будь-якого кандидата з опозиції 

(Reuters. – London, 2020. – 10.03. – https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-

poland-president/polish-president-calls-off-big-election-rallies-due-to-coronavirus-

idUKKBN20X0OP). 

 Ш  

Джо Байден переміг на попередніх виборах у штаті Вашингтон 

Колишній віце-президент США Д. Байден гарантував собі перемогу на 

первинних виборах (праймеріз) демократів, що відбулися 10 березня у штаті 

Вашингтон. На праймеріз у штаті Вашингтон відбирали делегатів, які на майбутньому 

національному з’їзді демократів підтримають того чи іншого претендента на 

висування кандидатом у президенти США від партії. За підсумками попередніх 

виборів у штаті будуть розподілені голоси 89 делегатів. Обробка бюлетенів у штаті 

ще не завершена. Однак, за оцінками видання, Д. Байден отримує близько 38 % 

голосів виборців, а сенатор від Вермонта Б. Сандерс – приблизно 36 % 

(Trend. – Баку, 2020. – 17.03. – https://www.trend.az/world/usa/3208766.html). 

*** 

Політична війна проти вірусів 

За кілька тижнів пандемія спровокувала драматичні політичні зміни по всьому 

світу. Демократії відкладають вибори і вводять закони, що мають набагато більш 

значні наслідки для громадян, ніж будь-які з діючих у мирний час. У США відкладені 

первинні вибори демократів, і стоїть питання, чи відбудуться президентські вибори 
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восени. Уже те, що таке питання прозвучало, свідчить, наскільки серйозна ситуація. У 

Болівії на невизначений термін відклали заплановані на травень президентські 

вибори. У Росії Володимир Путін посилається на «глобальну нестабільність» як 

причину того, чому він не піде з поста президента у 2024 р. 

(VG. – Oslo, 2020. – 28.03. – https://www.vg.no/nyheter/meninger/i/6jAkwz/politisk-krig-mot-

virus). 

*** 

Д. Трамп об’єднав номінацію Республіканської партії з перемогою на 

праймеріз 

Президент Дональд Трамп став кандидатом від Республіканської партії, 

перевищивши необхідний поріг делегата. Згідно з підрахунками The Associated Press, 

у Д. Трампа нараховується понад 1276 делегатів після перемоги у Флориді та 

Іллінойсі. Це робить Д. Трампа беззаперечним кандидатом від республіканців, 

водночас як демократи продовжують вести первинний конкурс між колишнім віце-

президентом Д. Байденом та сенатором Вермоном Б. Сандерсом. Це найшвидший 

рейтинг делегата, який дозволив республіканцю стати кандидатом у президенти від 

партії 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.03. – 

https://apnews.com/78801945d58fc7000be9576255149abc). 

ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ 

 З РБ ЙДЖ   

Президент Азербайджану Ільхам Алієв: «Ви поставили мені спеціальне 

крісло, а немає звичайного стільця? Заберіть!» 

Президент Азербайджану Ільхам Алієв узяв участь у відкритті комплексу 

ASAN Həyat в Товуз. Глава держави ознайомився з представленими в комплексі 

інноваціями, а потім зустрівся з волонтерами ASAN. Під час зустрічі з волонтерами 

стався знаменний випадок. Президент, увійшовши до зали, звернув увагу на те, що 

для нього було підготовлене особливе крісло, тоді як для волонтерів – звичайні 

стільці. Глава держави доручив замінити це крісло звичайним стільцем. «Ви 
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поставили мені спеціальне крісло, а немає звичайного стільця? Заберіть. Не можна 

допускати таке, категорично», – зауважив І. Алієв 

(Trend. – Баку, 2020. – 04.03. – https://www.trend.az/azerbaijan/politics/3202143.html). 

БІ  РУ Ь 

В. Путін може спробувати поглинути Білорусь – «останню диктатуру 

Європи» 

Журналістка Fox News характеризує 65-річного Олександра Лукашенка, як 

людину харизматичну, «він носить свої фірмові вуса, відрізняється ексцентричністю і 

називає себе людиною з народу». Його особисте життя стало предметом пліток і 

тихих обговорень. Дружина президента Галинка, з якою він познайомився ще в 

школі, давно вже живе в селі далеко від столиці. А президента часто помічають на 

офіційних заходах у компанії королев краси, яким трохи більше 20 років. 

«О. Лукашенко не соромиться добродушно жартувати з приводу того, що на Заході на 

нього наклеїли ярлик диктатора», – пише американська журналістка 

(Fox News. – New York, 2020. – 04.03. – https://www.foxnews.com/world/inside-europes-last-

dictatorship-the-soviet-styled-belarus). 

Б  І ІЯ 

Ево Моралеса висунуто на Нобелівську премію миру 

Кандидатура колишнього президента Болівії Ево Моралеса висунуто на 

Нобелівську премію миру 2020 р. З відповідною ініціативою виступив аргентинський 

громадський діяч і правозахисник А. П. Есківель, удостоєний нагороди в 1980 р. «Для 

мене честь повідомити вам, що я висунув товариша Ево Моралеса Айму на 

Нобелівську премію миру 2020 року», – написав він у Twitter. Своє рішення 

аргентинський правозахисник пояснив тим, що екс-глава Болівії за час свого 

перебування на найвищій державній посаді успішно впровадив «соціальні програми, 

спрямовані на боротьбу з бідністю, нерівністю, зміною клімату, тобто служив справі 

миру» 

(Trend. – Баку, 2020. – 03.03. – https://www.trend.az/world/other/3201476.html). 

БР ЗИ ІЯ 
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Ж. Болсонару про кризу: «Це просто застуда, ми повинні повернутися до 

нормального життя» 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару приголомшив половину Бразилії своєю 

промовою, яка транслювалася телебаченням. Усього за п’ять хвилин він звинуватив 

пресу в «істерії», розкритикував заходи запобігання та ізоляції, і знову мінімізував 

драму від нового коронавірусу, який у Бразилії вже має понад 2200 підтверджених 

випадків і 46 смертей. «Вірус прибув, ми маємо справу з ним, і незабаром він пройде. 

Життя має продовжуватися, робочі місця повинні підтримуватися, життєзабезпечення 

сімей повинне підтримуватися, ми повинні повернутися до нормальності», – сказав 

Ж. Болсонару, жорстко розкритикувавши обмежувальні заходи, які вживають 

губернатори за відсутності чітких вказівок центральної влади. Ж. Болсонару закликав 

місцеву владу відмовитися від концепції «випаленої землі» і розкритикував «заборону 

транспорту, закриття торгівлі та масове перебування людей удома», саме те, що 

робить практично вся планета для боротьби з Covid-19. Ультраправий лідер навіть 

дозволив собі іронізувати щодо вірусу, сказавши, що той, хто був «спортсменом», не 

повинен хвилюватися, якщо заразиться, тому що Covid-19 – це «простий грип, 

застуда» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 25.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/25/5e7ab02a21efa0d8178b463f.html). 

*** 

Президент Бразилії під час коронавірусної кризи зробив селфі з натовпом 

громадян 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару зробив селфі зі своїми послідовниками і 

відзначив той факт, що тисячі протестувальників зібралися в найважливіших містах 

Бразилії. Це відбулося днями після того, як він сам заборонив марші через поширення 

коронавірусу. Ж. Болсонару проігнорував поради лікарів, припустивши, що він 

залишився здоровим після того, як кілька членів його делегації, які їздили з ним до 

Флориди, нещодавно отримали позитивний результат на вірус. Ж. Болсонару 

спустився по рампі президентського палацу в Бразилії і у дверях зустрів натовп 
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протестувальників. У відео, що транслювалося з його офіційного облікового запису у 

Facebook, Ж. Болсонару сказав, що «безцінно» бачити, скільки протестів 

відбуваються на користь його порядку денного, оминаючи попередження, які він 

оприлюднив раніше 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 15.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/15/5e6e8ceb21efa090418b4580.html). 

     У    

Пандемія Ніколаса Мадуро: хвороба багатих, створена США 

Венесуела переживає світову пандемію в темпі, встановленому Ніколасом 

Мадуро, який перетворився одночасно на багатьох: ученого та провидця, репресора 

та гіда. Його останнє рішення дуже здивувало світ науки, він наказав вводити 

хлорохін пацієнтам, родичам та тим, хто контактував із хворими, а також медикам 

«на профілактичній основі». Хлорохін – протималярійний препарат, який зараз 

застосовується проти коронавірусу, у поєднанні з іншими противірусними 

препаратами та антибіотиками, але має протипоказання при неправильному 

застосуванні 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 23.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/23/5e79110521efa02c3a8b45d7.html). 

ГРУЗІЯ 

Президент Грузії в медичній масці в автобусі 

Після підтвердження випадків коронавірусу в Грузії президент Саломе 

Зурабішвілі влаштувала своєрідну інформаційну кампанію. C. Зурабішвілі зайшла в 

міський автобус у медичній масці. Фото було опублікуване в Instagram. Підпис 

президента під фото закликав: «Давайте поширимо #SafetynotFear! (Безпека, а не 

страх). Ми повинні показати людям, що безпека означає спокій і відповідальність» 

(Zerkalo. – Баку, 2020. – 01.03. – https://zerkalo.az/prezident-gruzii-v-meditsinskoj-maske-v-

avtobuse/). 

ІЗР Ї Ь 

Президент Ізраїлю на карантині читає казки онлайн 
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Президент Ізраїлю Реувен Рівлін в умовах карантину почав читати казки для 

дітей. «Я знаю, що це нелегкий час, і діти вдома. Навіть якщо ми всі любимо бути 

разом як сім’я, це виклик. Я запрошую вас приєднатися і провести час. Я читаю 

чудову, мудру книгу Леї Гольдберг "Здається квартира"», – сказав президент Ізраїлю. 

Також, Р. Рівлін у Facebook натякнув, що він прочитає ще одну «історію» на 

наступному тижні 

(Рoint.md. –  ишинев, 2020. – 23.03. – https://point.md/ru/novosti/v-mire/prezident-izrailia-na-

karantine-chital-skazki-onlain). 

  З Х Т   

К.-Ж. Токаєв про рік на посаді президента: Реформи з метою модернізації 

країни будуть продовжені 

Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв у першу річницю на посаді 

глави держави зазначив, що продовжить реформи, спрямовані на модернізацію 

країни, про це він написав у своєму Twitter-акаунті. «Рік тому мені випала честь 

прийняти управління країною з рук видатного державного діяча, політика 

глобального масштабу Нурсултана Назарбаєва. У рамках спадкоємності стратегії 

батька-засновника держави зроблено чимало. Реформи з метою модернізації країни 

будуть продовжені», – написав президент 

(Іnformburo.kz. –  ур- ултан, 2020. – 19.03. – https://informburo.kz/novosti/tokaev-o-gode-

na-postu-prezidenta-reformy-s-celyu-modernizacii-strany-budut-prodolzheny-103659.html). 

М  Д    

В. Воронін не виключає, що у ПКРМ може бути свій кандидат у 

президенти 

Екс-президент Молдови, голова ПКРМ Володимир Воронін не виключає, що в 

партії може бути свій кандидат на президентських виборах, які пройдуть цієї осені. 

Коментуючи той факт, що Ігор Додон є його вихованцем, тому що він був членом 

ПКРМ, колишній президент Республіки Молдова сказав: «Я вручив йому партійний 

квиток, чорт би його побрав! Але він вчинив як змія! Не зі мною, а з моєю свитою» 

(Рoint.md. –  ишинев, 2020. – 16.03. – https://point.md/ru/novosti/politika/voronin-ne-
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iskliuchaet-chto-u-pkrm-mozhet-byt-svoi-kandidat-v-prezidenty). 

 І  Р ГУ  

Нікарагуа протистоїть пандемії девізом «любов під час коронавірусу» 

Уряд Нікарагуа оскаржив пандемію коронавірусу масовим маршем під назвою 

«Любов під час COVID-19», попри рекомендації Всесвітньої організації охорони 

здоров’я. Поки концентрації людей у всьому світі уникають або забороняють, у 

Манагуа тисячі прихильників партії «Сандиністський фронт національного 

визволення», так звані «сандиністи» та державні службовці, яких закликав уряд, 

пройшли разом кілька кілометрів на центральну вулицю столиці Нікарагуа – країни, 

яка ще не повідомляла про випадки COVID-19. «Сандиністи» масово йшли з 

червоними і чорними прапорами, що символізували кров і траур, під палючим сонцем 

у Манагуа, за відсутності почесних осіб, президента Даніеля Ортеги, його дружини 

та віце-президента Р. Мурільо. Між піснями захоплення про президента Д. Ортегу, 

стихійними танцями та гаслами, присвяченими Д. Ортезі та Р. Мурільо, «сандиністи» 

наполягали на тому, що коронавірус не дістанеться до Нікарагуа «завдяки нашому 

командиру Даніелю». «Хай живе командир Даніель, хай живе товариш Росаріо, хай 

живе фронт сандиністів», – скандували присутні 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 15.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/15/5e6e325afc6c83983d8b475e.html). 

  РУ 

Суддя США постановив звільнити екс-президента Перу під заставу через 

спалах коронавірусу 

Суддя США наказав звільнити екс-президента Перу Алехандро Толедо під 

заставу з Каліфорнійської в’язниці, де він утримувався в черзі на екстрадицію, 

посилаючись на недостатню гарантію захисту старших ув’язнених із підвищеним 

ризиком захворюваності через спалах коронавірусу, згідно з поданням суду. 

Колишнього президента Перу звинуватили в отриманні хабара в розмірі 20 млн дол. 

від бразильської будівельної компанії Odebrecht під час його президентства у 2001–

2006 рр. «Ризик того, що ця вразлива особа потрапить у контакт із COVID-19, 
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перебуваючи у в’язниці, є особливою обставиною, яка вимагає застави», – заявив 

суддя магістрату Т. Хікссон, наказуючи звільнити А. Толедо. Сам А. Толедо 

стверджував, що у віці 74 років йому загрожує серйозна хвороба чи смерть, якщо він 

залишиться під вартою 

(Reuters. – London, 2020. – 04.03. – https://www.reuters.com/article/us-peru-corruption-

toledo/u-s-judge-orders-release-of-peru-ex-president-on-bail-due-to-coronavirus-outbreak-

idUSKBN21703W). 

Р  ІЯ 

Поради західним лідерам: поговоріть з В. Путіним, але не дозволяйте йому 

«запалити» вас 

 ерез шість років після того, як Росія незаконно анексувала Крим і потрапила 

під санкції Заходу, деякі західні лідери стають неспокійними. Такі люди, як 

Емманюель Макрон розглядають останні кілька років напруженості як аномалію і 

хотіли б встановити взаємовигідні відносини з Володимиром Путіним. Вони 

впевнені, що можуть домогтися більшого успіху, ніж їхні попередники. Західні лідери 

не повинні забувати історію, давню або недавню, або ігнорувати реальність 

путінської Росії, але і не повинні бути її бранцями. Розчаровані надії їхніх 

попередників можуть бути поховані по всьому Кремлю, але поки гості В. Путіна 

приходять з реалістичними очікуваннями, їхні візити не повинні закінчуватися 

сльозами 

( uronews. – Paris, 2020. – 17.03. – https://www.euronews.com/2020/03/17/a-word-of-advice-to-

western-leaders-talk-to-putin-but-don-t-let-him-gaslight-you-view). 

*** 

Володимир Путін намагається ухилитися від чергового «Чорнобиля» 

Президент Росії оголосив, що активізує зусилля щодо контролю над 

коронавірусом у країні з найнижчим рівнем зараження – факт, який, на думку 

наукової спільноти, не відображає реальності. Коронавірус швидко просувається по 

всьому світу, але чомусь у Росії захворюваність, здається, проходить у повільному 

темпі. Всього 199 позитивних випадків: найнижчий показник зараження у світі. 
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«Поки що все під контролем, і я сподіваюся, що так буде. Ми посилимо наші 

зусилля», – заявив президент Росії Володимир Путін, який відвідував анексований 

Крим, відзначаючи річницю анексії Росією півострова. Але в науковому 

співтоваристві з’являється дедалі більше голосів, які виказують занепокоєння з 

приводу офіційно оголошуваних даних 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 20.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/19/5e73aac2fdddffc66b8b45a8.html). 

 Ш  

Д. Трамп авторитарно слабкий. Коронавірус міг би бути ідеальною 

можливістю для автократа. Трамп цим не скористається 

Д. Харріса пропонує щотижневий погляд на політику в момент радикальних 

змін. Автор аналізує, які нові відомості ми дізналися про пандемію, про президента 

США Дональда Трампа та його характер керівника. Д. Трамп, у майже 

одностайному погляді опозиції – це жахлива людина, чия жахливість знаходить своє 

вираження в жахливій політиці. Він нарцистичний, зневажливий до небажаних 

фактів, готовий донести неправдиві речі, йому бракує емпатії, у нього хаотичний 

характер і, насамперед, імпульсивний у судженнях. Навіть захисник Д. Трампа міг би 

зрозуміти, як критики Д. Трампа використовують результати останніх двох місяців. 

Другий стовп антитрампівської аргументації, який похитнувся останніми тижнями,  –

це те, що президент, начебто є не просто короткостроковою загрозою, а 

довгостроковою – лідером, який намагається накопичити особисту владу та підірвати 

конституційну демократію способами, які триватимуть і поза його президентства (що, 

за найгірших сценаріїв, він може навіть спробувати повторити Володимира Путіна, 

який продовжує свою владу незаконно). Д. Трамп на таке не здатен, вважає редактор 

POLITICO. Замість того, щоб захопити командування в умовах кризи, Д. Трамп 

налаштований прогнозувати, що погані новини є виною когось іншого 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 26.03. – https://www.politico.eu/article/us-president-donald-

trump-is-an-authoritarian-weakman-coronavirus-covid19-crisis/). 

*** 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 березня 2020 р. 
 

 

58 

 

Коронавірус виявив найкращих (і найгірших) світових лідерів 

П. Тейлор, відповідальний редактор POLITICO, у своїй публікації оцінює 

світових лідерів в умовах кризи, викликаної пандемією. «Країни не завжди можуть 

отримати лідера, на якого заслуговують, але пандемія коронавірусу, безумовно, 

виявила, якого саме лідера вони отримали», – пише автор. Дональд Трамп після 

декількох тижнів, протягом яких він применшував ризик вірусу, звинуватив у 

смертельному вірусі Китай, Європейський Союз, обман Демократичної партії і ЗМІ, 

при цьому нахвалюючи... себе. Криза коронавірусу оголила президентський 

нарцисизм, невігластво і внутрішній розбрат. Його удавана нездатність займатися 

деталями або відрізняти бажане від дійсного змушує старших радників бентежитися 

позаду нього на трибуні Білого дому. Д. Трамп занадто зайнятий пошуком людей, 

щоб ненавидіти, щоб зробити вигляд, що він є об’єднуючим національним лідером, не 

кажучи вже про глобального державного діяча 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 25.03. – https://www.politico.eu/article/coronavirus-brings-out-

best-and-worst-in-world-leaders/). 

*** 

Конгрес працює над порятунком в 1 трильйон доларів  

Переговори Конгресу і Білого дому, що звужують розбіжності щодо великого 

пакета заходів із порятунку економіки на суму понад 1 трлн дол., повинні були 

відновити переговори на вищому рівні після того, як президент Дональд Трамп 

виказав лють на тих, хто ставить під сумнів його ставлення до спалаху коронавірусу. 

Це був незвичайний момент у Вашингтоні: Конгрес зробив амбітні зусилля для 

підтримки економіки США, а а президент залишився злий та ображений на всіх. Коли 

один репортер запитав Д. Трампа, що він скаже занепокоєній країні, президент 

відрізав: «Я кажу, що ви жахливий репортер» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.03. – 

https://apnews.com/9aeebd670bd0bc320ae6cebd1c17ddf3). 

*** 

Д. Трамп щосили намагається пристосуватися до кризового президентства 
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Президент США Дональд Трамп ніколи не був відомий своїм терпінням чи 

тривалою увагою. Тепер, коли коронавірусна криза загрожує його президентству і 

стримує його кампанію за переобрання, Д. Трамп швидко втрачає терпіння з 

медичними працівниками, які день за днем стверджують, що єдиний спосіб запобігти 

катастрофічній втраті життів – по суті закрити країну – мінімізувати передачу та 

«згладити криву», щоб лікарні не були переповнені критичними пацієнтами. 

Президент також розлючений тим, що його зусилля щодо припинення падіння на 

фондовому ринку поки що виявились неефективними. Поза кризою, його хвилювало, 

що він не може вести кампанію проти демократа Д. Байдена, як він того хоче 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 24.03. – 

https://apnews.com/5dd6b30e03542b435e2716e3e3a483e4). 

*** 

Расизм «китайського вірусу» Д. Трампа не випадковий – він робить його 

ще більш дурним 

Зарозуміла віра Дональда Трампа в американську винятковість часто 

приводила до визначення козлами відпущення інших націй – наприклад, Мексики. 

Наразі Д. Трамп протистоїть Китаю. Зокрема, він сказав, що відштовхується від теорії 

змови – яка фактично почалася в Китаї – звинувачуючи збройні сили США в 

поширенні цієї хвороби. «Китай поширював інформацію, яка була помилковою, що 

наші військові дали їм це. Це було неправдою. І замість того, щоб посперечатися, я 

сказав, що коронавірус прийшов із Китаю», – сказав Д. Трамп 

( uronews. – Paris, 2020. – 24.03. – https://www.euronews.com/2020/03/20/trump-s-chinese-

virus-coronavirus-tweets-echo-his-mexico-insults-view). 

*** 

 «Китайський вірус»: Дональд Трамп викликав негативну реакцію з 

приводу твітів щодо коронавірусу 

Дональд Трамп викликав обурення в Китаї після того, як назвав коронавірус 

«китайським вірусом» у Twitter. Коментарі в соціальних мережах уперше з’явилися 

після того, як президент США звернувся з попередженням про можливу рецесію. 
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Д. Трамп написав у Твіттері своїм 74 мільйонам послідовників, що «Сполучені Штати 

будуть надавати потужну підтримку тим галузям, як авіалінії та інші, які особливо 

схильні до впливу китайського вірусу» 

( uronews. – Paris, 2020. – 20.03. – https://www.euronews.com/2020/03/17/chinese-virus-

donald-trump-sparks-backlash-over-coronavirus-tweets). 

*** 

П’ять із найбільш оманливих тверджень про коронавірус Дональда 

Трампа 

Політичні перевірки фактів процвітали за Дональда Трампа, президента, який, 

за одним з підрахунків, виголосив понад 16 тис. оманливих чи помилкових заяв 

протягом своїх перших трьох років у Білому домі.  ерез спалах коронавірусу 

Д. Трамп додав до цієї загальної кількості. Зокрема, в окремому брифінгу Д. Трамп 

сказав: «Я просто думаю, що це щось таке, про що ти ніколи не можеш подумати, що 

це станеться». Однак є докази того, що адміністрація Д. Трампа не тільки була 

попереджена про потенціал пандемії та її небезпеку для американців, нею було 

надано план, як із цим боротися, який президент негайно відклав 

(The Guardian. – London, 2020. – 28.03. – https://www.theguardian.com/us-

news/2020/mar/28/trump-coronavirus-misleading-claims). 

*** 

Д. Трамп намагається перешкодити людям бачити його реакцію щодо 

коронавірусу 

Юристи надіслали листи радіостанціям про припинення розповсюджувати 

відео, яке демонструє заяви Дональда Трампа щодо коронавірусу. Відео містить ряд 

заяв Д. Трампа, що підкреслюють серйозність пандемії разом із діаграмою, що 

показує зростаючу кількість випадків Covid-19 у США. Наприкінці відео можна 

почути, що Д. Трамп відмовляється брати на себе відповідальність за відсутність 

тестування у США, перш ніж з’являться тексти: «Америці потрібен лідер, якому ми 

можемо довіряти» 

(The Guardian. – London, 2020. – 28.03. – 
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https://www.theguardian.com/world/2020/mar/27/donald-trump-coronavirus-response-us-

advertisement). 

УЗБ  И Т   

Дочці першого президента Узбекистану Іслама Карімова винесли новий 

вирок 

Ташкентський міський суд виніс новий вирок щодо дочки першого президента 

Узбекистану Іслама Карімова Гульнари, повідомляє прес-служба Верховного суду 

країни. Жінку визнали винною в організації злочинного співтовариства, вимаганні, 

розкраданні та відмиванні грошей і засудили до 13 років і чотирьох місяців 

позбавлення волі. Раніше слідчі оцінили збиток у цій справі в 170 млн дол. З огляду 

на попередні вироки щодо Г. Карімової, суд визначив, щоб термін покарання 

обчислювали з 21 серпня 2015 р. 

(Tut.by. – Минск, 2020. – 18.03. – https://news.tut.by/world/676925.html). 

У Р Ї   

Справа Байдена: Україна, схоже, підпорядковується наказам Дональда 

Трампа 

 ерез рік після вступу на посаду Президент України Володимир Зеленський 

зумів примусити парламент, у якому його партія має більшість, до зміни Прем’єр-

міністра і до призначення нового Генерального прокурора. Д. Шмигаль, колишній 

співробітник олігарха Р. Ахметова, який вважається найбагатшою людиною в країні, 

змінив на посту глави уряду О. Гончарука, а І. Венедиктова була несподівано 

призначена на високу посаду Генерального прокурора замість Р. Рябошапки. Тим 

часом, такі зміни викликають стурбованість у неурядових організацій, таких як 

Український кризовий медіа-центр і Антикорупційний центр дій. Вони пояснюють, 

що І. Венедиктова не має досвіду, необхідного для роботи на посаді Генерального 

прокурора. І нагадують, що її кандидатура на посаду Верховного судді оскаржувалася 

у 2016 р. за невідповідність необхідним вимогам. Її погляди також не видаються 

обнадійливими 

(L’Opinion. – Paris, 2020. – 23.03. – https://www.lopinion.fr/edition/international/affaire-biden-
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l-ukraine-semble-se-plier-aux-injonctions-donald-trump-214928). 

УРУГ  Й 

Уругвай не збирається припиняти виконання угоди з Європейським 

Союзом 

Колишній президент Уругваю Хуліо Марія Сангінетті аналізує виклики, що 

стоять перед новим правоцентристським урядом, і відзначає ввічливість у відносинах 

між двома великими політичними «окопами» країни. Минулого року, коли Т. Васкес 

із лівої коаліції «Френте Ампліо» передавав владу Луїсу Лакальє По, який перебував 

на чолі соціально-ліберальної коаліції, Уругвай дивувався його громадській 

прихильності. Президент, що залишав посаду, і його наступник обіймалися і 

посміхалися, хвалили і супроводжували один одного, вони дбали один про одного, 

ніби вони не були представниками двох великих політичних «окопів», на які поділена 

країна. «Це була церемонія тверезіння, вона дуже республіканська і нагадує стиль 

усієї країни», – описує ту подію 84-річний Х. М. Сангінетті, який двічі був 

президентом Уругваю. У його віці переважна більшість його колег є пенсіонерами, 

але не Х. М. Сангінетті, який, крім того, що є великим політичним орієнтиром для 

маленької південноамериканської країни після повернення демократії у 1985 р., також 

є журналістом, юристом, істориком та письменником 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 06.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/06/5e611693fdddffbd2a8b4666.html). 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

 ЗІЯ 

   И Т   

Китайський прем’єр зустрівся з президентом Пакистану 

Прем’єр-міністр Китаю Л. Кецян та президент Пакистану Аріф Алві провели 

зустріч у Пекіні, зобов’язавшись посилити співпрацю в галузі запобігання та 

контролю епідемій COVID-19. Після спалаху епідемії Пакистан, як друг Китаю, 

швидко запропонував свою допомогу китайському народові. Л. Кецян сказав, що  на 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 березня 2020 р. 
 

 

63 

 

сьогодні обидві країни стикаються з проблемами епідемії, і Китай готовий поділитися 

досвідом боротьби з епідеміями та забезпечити медичним забезпеченням Пакистан. 

Зусилля Китаю щодо стримування COVID-19 досягли стійкого та надійного поступу, 

оскільки поширення нового коронавірусу було в основному підконтрольним 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/18/c_138888775.htm). 

 Ш  

КНДР отримує лист від президента США: високопосадовець 

Президент США Дональд Трамп написав «особистий лист»  . І. Кіму, 

головному керівнику Корейської Народної Демократичної Республіки, в якому 

«пояснив свій план сприяння» відносинам між США та КНДР і висловив намір 

налагодити співпрацю в боротьбі з епідемією коронавірусу. «Ми розглядаємо це, як 

вдале судження та належні дії для того, щоб президент США доклав зусиль для 

збереження добрих відносин, які він мав з нашим головою, повторно надсилаючи 

особистий лист, як зараз, коли великі труднощі та виклики лежать на шляху розвитку 

двосторонніх відносин, і думаю, що це треба високо оцінювати», – підкреслив 

 . І. Кім 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.03. – http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-

03/22/c_138904124.htm). 

Б Р ТЬБ  З Т Р РИЗМ М 

     У    

США звинуватили президента Венесуели Н. Мадуро та інших посадових 

осіб у наркотероризмі 

Міністерство юстиції США звинуватило президента Венесуели Ніколаса 

Мадуро разом з міністром оборони країни, головним суддею Верховного суду та 

іншими особами в участі у схемі торгівлі наркотиками, щоб «затопити» Сполучені 

Штати кокаїном. За версією американської влади, Н. Мадуро був одним із лідерів 

наркокартелю, який постачав кокаїн із Колумбії у США через Венесуелу. Картель, 

вважає мін’юст, хотів «наводнити США кокаїном», «щоб підірвати здоров’я і 
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добробут» американців. Він діяв у змові з «Революційними збройними силами 

Колумбії» (FARC), заявили у відомстві. Н. Мадуро висунули обвинувачення за 

чотирма пунктами, за кожним із яких передбачено покарання аж до довічного 

ув’язнення 

(Reuters. – London, 2020. – 26.03. – https://www.reuters.com/article/usa-venezuela-maduro-

charges/u-s-charges-venezuelan-president-maduro-other-officials-in-narco-terrorism-scheme-

idUSL1N2BJ1IP). 

     МІ     ІЙ   Т      ЦІЇ 

ІР   

Президент Ірану закликав світових лідерів сприяти скасуванню санкцій на 

тлі коронавірусу 

Президент Ірану Хасан Рухані відправив ряду світових лідерів лист із 

закликом сприяти зняттю санкцій США з Тегерана, щоб дозволити країні ефективно 

боротися з коронавірусом. При цьому не уточнюється, кому саме було відправлено 

послання. За словами політика, «жодна країна не може впоратися з цією кризою 

самотужки». «Що можна сказати про державу, яке стикається з безліччю проблем при 

здійсненні міжнародної торгівлі та забезпеченні себе необхідними товарами», – 

зазначив Х. Рухані 

(Trend. – Баку, 2020. – 17.03. – https://www.trend.az/iran/society/3207664.html). 

*** 

Президент Ірану каже, що економіка Ірану зростає, незважаючи на санкції 

США 

Незважаючи на найгірші санкції США, економіка Ірану зростає в поточному 

іранському календарному році, який закінчується 20 березня, заявив президент Ірану 

Хасан Рухані. Уряд Ірану зміг управляти країною без грошей завдяки санкціям США 

проти іранського народу та економіки, включаючи нафтову промисловість, заявив 

Х. Рухані на засіданні кабінету мінстрів. Іран розпочав величезні проекти в 

поточному іранському році, знизив рівень інфляції та продовжив тенденцію до 

зростання економіки, «що було ляпасом по обличчю США», – сказав Х. Рухані. 
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Фінансовий, енергетичний, транспортний та промисловий сектори Ірану перебувають 

під безпрецедентними санкціями США 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.03. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

03/19/c_138892831.htm). 

 Ш  

Торговельна війна Д. Трампа виявилася нечутливою до кризи 

коронавірусу 

Незважаючи на пандемію коронавірусу, безпрецедентні відключення та 

побоювання глобальної економічної кризи, президент США Дональд Трамп усе ще 

веде свою торговельну війну з підвищенням тарифів. Лише через день після того, як 

лідери G7, включаючи Д. Трампа, заявили, що вони залишаються «прихильними до 

стабільності світової економіки» і зобов’язалися «координувати заходи та робити все 

необхідне» для забезпечення економічного зростання, Вашингтон підтвердив, що 

планує підвищення тарифів на європейські літаки з 10 до 15 %. Такі європейські 

лідери, як президент Європейської комісії У. фон дер Ляєн та її начальник відділу 

торгівлі Ф. Хоган сподівалися, що вони зможуть відмовити Д. Трампа від 

торговельної війни міні-угодою в таких галузях, як технологія, енергетика та 

регулювання продовольства. Але ця дипломатія вийшла з ладу, коли Вашингтон 

перейнявся зусиллями посилити динаміку світової торгівлі, частково сподіваючись, 

що така тактика поверне виробничі робочі місця до США 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 18.03. – https://www.politico.eu/article/trumps-trade-war-

proves-immune-to-the-coronavirus-crisis/). 

Є Р    

У Р Ї   

В. Путін ставить пастку для України 

Суть пастки Володимира Путіна полягає у формальному політичному 

прийнятті Києвом стану справ, створеному Москвою в Україні в перші місяці 2014 р. 

Ідеться про анексію Криму, вторгнення на Донбас та його фактичний відрив від 

України. У відповідь на російську агресію Захід ввів санкції проти Росії. Мінські 
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домовленості мали стати способом вирішення проблеми та зняття санкцій. Проте із 

самого початку було відомо, що Росія їх не буде виконувати – не виведе своїх військ 

із Донбасу, не відкликатиме матеріальну та політичну підтримку сепаратистів, а 

також не передасть контроль українцям кордону Донбасу з Росією. У цій ситуації 

санкції не можна скасувати, оскільки саме Берлін та Париж гарантували виконання 

Мінських угод. Із самого початку санкції турбували і Росію, і Захід, включаючи 

Німеччину та Францію. З приходом до влади Володимира Зеленського ці три країни 

раптом заявили, що є шанс припинити політику санкцій на російських умовах. Новий, 

недосвідчений Президент України пообіцяв, що він врешті-решт закінчить війну. Тож 

В. Зеленський розпочав з нових ініціатив. В. Путін примножив жести «доброї волі» і 

голосно розраховує на те ж саме з Києва. Повернулася т. зв. «формула Штайнмаєра», 

прихованою точкою якої є самовизначення Донбасу під російським контролем. 

Місцеві вибори та далекосяжна автономія – це шлях до втрати цих регіонів. Як це 

може виглядати в районах, контрольованих росіянами, ми знаємо навіть із польського 

досвіду 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 09.03. – https://www.rp.pl/Publicystyka/312089977-Wladimir-

Putin-zastawia-pulapke-na-Ukraine.html). 

*** 

Президент України: у Путіна є один рік, щоб укласти угоду і покласти 

край війні 

В ексклюзивному інтерв’ю британському виданню Володимир Зеленський 

заявив, що він готовий вийти з переговорів з Росією в тому випадку, якщо прогресу 

не буде. В. Зеленський вважає, що він здатний домовитися з Володимиром Путіним 

про припинення війни на Донбасі, але він пригрозив вийти з переговорів через рік, 

якщо в них не буде прогресу. « ас іде, – сказав В. Зеленський. – Уряд може витратити 

один рік на всю угоду. Потім вона повинна бути реалізованою. Більший термін ми не 

можемо дозволити». В. Зеленський визнав, що йому було «неприємно» чути 

повідомлення про те, що М. Помпео виступив з коментарями, в яких він засумнівався, 

що американцям не байдужа Україна. Однак В. Зеленський підкреслив, що 
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Держсекретар США під час його візиту до Києва запевнив у готовності США 

підтримувати Україну. «Сполучені Штати підтримують нас, – сказав В. Зеленський. – 

Я хотів би, щоб вони підтримували нас активніше» 

(The Guardian. – London, 2020. – 06.03. – 

https://www.theguardian.com/world/2020/mar/06/ukraine-president-volodymyr-zelenskiy-gives-

putin-one-year-strike-deal-end-war). 

  ХІЯ 

Президент Чехії подякував Китаю за підтримку в боротьбі з пандемією 

COVID-19 

Президент  ехії Мілош Земан подякував Китаю за підтримку в боротьбі його 

країни проти пандемії COVID-19. Звертаючись до нації, М. Земан заявив, що однією з 

ключових проблем, з якою зараз стикається країна, є дефіцит медичних препаратів. 

«Тому я хотів би подякувати КНР, яка була єдиною країною, яка допомогла нам 

поставити ці препарати», – сказав він. Президент заявив, що його країна вирішила 

відправити сім літаків до Китаю. «Перша партія швидких тестів уже повернулася 

додому, сказав він, маючи на увазі 150 тис. тестових наборів COVID-19, доставлених 

до країни раніше. Ще один пакет медичного обладнання надійде пізніше», – 

наголосив президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.03. – http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-

03/20/c_138896554.htm). 

Є Р   Й Ь ИЙ   ЮЗ 

 Р  ЦІЯ 

Е. Макрон попередив ЄС про ризик розпаду Шенгенської зони через 

коронавірус 

Президент Франції Емманюель Макрон попередив своїх колег із ЄС про те, 

що Шенгенська зона може розвалитися, якщо країни Євросоюзу не продемонструють 

солідарність на тлі пандемії коронавірусу. «На карту поставлено виживання 

європейського проекту», – сказав Е. Макрона під час саміту ЄС, що відбувся у 

форматі відеоконференції. «Ризики, з яким ми стикаємося, – це кінець Шенгенської 
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зони», – додав французький лідер 

(Trend. – Баку, 2020. – 29.03. – https://www.trend.az/world/europe/3213601.html). 

МІЖ  Р Д        МІ      І Р БІТ ИЦТ   

     У    

Від МВФ прозвучало «ні» щодо позики Ніколасу Мадуро у 5 млрд дол. 

Міжнародному валютному фонду знадобилося лише декілька годин, щоб 

надати Ніколасу Мадуро гучну відповідь «ні»: фонд не збирається відповідати на 

прохання про позику в розмірі 5 млрд дол. для боротьби боліварійського 

революціонера проти пандемії. Причини: міжнародний орган не визнає ні 

«президента народу» Н. Мадуро, ні Хуана Гуайдо, нині відповідального президента, 

тому Венесуела живе у своєрідній інституційній невизначенності. Наприкінці 

минулого року Н. Мадуро безпосередньо вказав на МВФ, як на головного 

відповідального за протести, що поширювалися по всьому регіону. «Хто поверне 

нашу країну до МВФ, буде великим зрадником», – заявив президент чотири роки 

тому. Крім того, що його не визнають, Н. Мадуро не виконує основних принципів, 

яких вимагає МВФ для такого типу угод: «Підзвітність, побудова політичних угод з 

Національною асамблеєю та прозорі механізми управління ресурсами» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 18.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/18/5e725a56fdddff1a208b45be.html). 

 Ш  

Д. Трамп скасував саміт Великої сімки через коронавірус 

Президент США Дональд Трамп скасував саміт Великої сімки (G7), 

проведення якого у США було заплановане на червень цього року. Про це 

повідомили у Білому домі. Сполучені Штати зараз головують у G7. Замість зустрічі 

лідерів у заміській резиденції президента США Кемп-Девід у штаті Меріленд 

відбудеться відеоконференція, зазначили в Білому домі. В адміністрації президента 

США переконані, що таке рішення дозволить кожній країні «зосередити всі свої 

ресурси на реагуванні на виклики у сфері охорони здоров’я та економіки» під час 

кризи, спричиненої поширенням нового коронавірусу. Радник Д. Трампа з 
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економічних питань Л. Кудлоу поінформував про це рішення інші країни G7 – 

Німеччину, Великобританію, Францію, Італію, Японію та Канаду, а також 

Європейський Союз. Крім того, Д. Трамп на правах головуючого у G7 планує 

провести відеоконференції з главами держав та урядів Великої сімки у квітні та 

травні. 16 березня лідери країн G7 уже провели відеоконференцію, присвячену 

реагуванню на виклики, спричинені пандемією коронавірусу 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.03. – https://p.dw.com/p/3Zl7J). 

 І Д      М РИ   

     У    

Н. Мадуро запевнив, що на зустрічі Д. Трамп і Ж. Болсонару будуть 

прагнути до війни проти Венесуели 

Ніколас Мадуро скористався зустріччю в палаці Мірафлорес із мерами та 

губернаторами Венесуели, щоб анонсувати світову підготовку до війни проти його 

країни. «Син  авеса» запевнив, що президента Жаїра Болсонару покликали до 

Вашингтона, щоб «підштовхнути Бразилію до збройного конфлікту з Венесуелою». У 

президента США Дональда Трампа та президента Бразилії Ж. Болсонару була 

запланована зустріч у Білому домі з метою обговорення «можливостей відновити 

демократію у Венесуелі», теми, яка повторюється на всіх зустрічах між 

республіканським президентом та лідерами регіону. «Було вирішено ввести війну у 

Венесуелу, дестабілізувати Венесуелу, наповнити її насильством. Ескалація 

жорстокого, збройного конфлікту та виправдання вторгнення в нашу країну, – 

наполягав Н. Мадуро. – Але велика спроможність нашої країни, демократичних 

інститутів Венесуели, політичних, популярних та військових сил революції 

гарантувати мир за будь-якого сценарію вже була продемонстрована у 2019 р.» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.03. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/03/07/5e62e834fdddff550d8b45a5.html). 

*** 

США звинувачують президента Венесуели Ніколаса Мадуро та його 

союзників 
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Адміністрація Дональда Трампа посилила кампанію тиску проти президента 

Венесуели Ніколаса Мадуро, оприлюднивши кримінальне обвинувачення, у якому 

звинувачує його в торгівлі наркотиками, і оголосивши винагороду в розмірі 

15 млн дол. за його захоплення. Обвинувальний акт, повернений великим присяжним 

у Нью-Йорку, звинувачує Н. Мадуро у змові з радикальною частиною колумбійської 

повстанської групи, відомої як Революційні збройні сили Колумбії, щоб доставити 

величезну кількість кокаїну до США. Агресивний правовий крок проти глави 

держави, мабуть, перший такий за 30 років, оскільки останній раз Міністерство 

юстиції США висувало звинувачення панамському лідеру М. Норіезі в 1988 р. Кілька 

інших посадових осіб режиму Н. Мадуро, включаючи нинішнього міністра оборони 

та главу верховного суду Венесуели, звинувачувалися в окремих справах у 

Вашингтоні та Південній Флориді 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 26.03. – https://www.politico.eu/article/us-indict-venezuelan-

president-nicolas-maduro/). 

  

https://www.politico.eu/article/us-indict-venezuelan-president-nicolas-maduro/
https://www.politico.eu/article/us-indict-venezuelan-president-nicolas-maduro/
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